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La S.V.V. Saint Germain en Laye Enchères ou SGL Enchères est une 
société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques 
régie par les art. L.321-14 et suivant du Code de Commerce. La 
présente vente aux enchères est soumise aux conditions générales 
d’achat suivantes :

Les biens mis en vente
Les mentions figurant au catalogue sont établies par la Société de 
Vente et le cas échéant par l’expert qui l’assiste sous réserve des 
notifications et rectifications portées au procès-verbal au moment 
de la présentation du lot.
Les dimensions, poids et estimations ne sont donnés qu’à titre indi-
catif. Les origines géographiques sont des indications de la culture 
la plus probable, à notre avis. Les indications données par SGL En-
chères sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un dé-
faut ne sont exprimées que pour faciliter l’inspection par l’acquéreur 
potentiel d’un objet. L’absence de ces indications dans le catalogue 
ou les rapports de condition n’impliquent nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut.
Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage 
et petits accidents. Seuls seront pris en considération les accidents 
graves et les repeints importants. Le fonctionnement de tout méca-
nisme horloger (montres, pendules, compteur …) n’est pas garanti.  
L’état des cadres n’est nullement garanti. Pour les tableaux, l’indi-
cation « huile » est une garantie, mais le support peut être indiffé-
remment panneau, papier fort, carton ou toile. Les rentoilages sont 
considérés comme une mesure conservatoire et non comme un vice. 
Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la 
vente. SGL Enchères invite les acquéreurs à examiner les biens les 
intéressant pendant l’exposition et se tient à disposition pour fournir 
des rapports sur l’état des lots. Aucune réclamation ne sera admise 
une fois l’adjudication prononcée, l’exposition préalable ayant per-
mis l’examen de l’objet et les rapports de conditions ayant détaillé 
leur état.

La vente
La vente est faite au comptant et conduite en euros, le plus offrant 
et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. SGL Enchères dirige  le 
déroulement de la vente et se réserve de refuser toute enchère pour 
juste motif, de déplacer certains lots, de retirer tout lot, de les réunir 
ou les séparer.
Certains biens mis en vente par mandat judiciaire seront portés au 
procès-verbal de la SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peg-
gy SAVIDAN, commissaires-priseurs judiciaires.
En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-Pri-
seur dirigeant les enchères, le lot pourra être remis en vente, toutes 
les personnes pouvant concourir à la deuxième adjudication.
SGL Enchères se charge gracieusement des enchères par téléphone 
(qui ne pourront être accordées que pour les lots d’une valeur esti-
mative supérieure à 200 euros) et des ordres d’achat.
Dans l’hypothèse de deux ordres d’achat identiques l’ordre chrono-
logique des réceptions des offres les départagera. 
Des références notamment bancaires et d’identité seront exigées. Les 
éventuels enchérisseurs à distance (sur ordre, au téléphone ou par 
internet) pourront se voir demander un dépôt de garantie préalable-
ment à la vente.
Le mode usuel pour enchérir consistant à être présent sur le lieu 
de la vente, SGL Enchères ne pourra être tenue responsable d’un 
problème de liaison téléphonique ainsi que d’une erreur ou d’une 
omission dans l’exécution des ordres reçus. 
SGL enchères ne pourra être tenue responsable non plus d’éventuels 
incidents survenus dans le cadre d’enchères par internet portées via 
Drouot Live et Interencheres  Live, tels que problème de connexion 
au service, erreur de photographie, blocage des enchères ou rectifi-
cation au procès-verbal, pour quelque raison que ce soit. 
Frais à la charge de l’acheteur
-24,60% TTC (frais volontaire)
-14,28% TTC (frais judiciaire)
-Pour les livres : 21% TTC
-Pour les pièces d’or et les lingots : 13,2% TTC
Conditions particulières à l’utilisation du Drouot Live
L’adjudicataire (acheteur) enchérissant sur la plateforme Drouot Live, 
devra s’acquitter d’une commission supplémentaire de 1,8% TTC.
Conditions particulières à l’utilisation du site Interencheres.com
Si vous souhaitez enchérir en ligne pendant la vente, veuillez-vous 
inscrire sur www.interencheres.com et effectuer une empreinte carte 
bancaire (ni votre numéro de carte bancaire, ni sa date d’expiration 
ne sont conservés). Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.
com communique à SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de 
RUMMEL & Peggy SAVIDAN tous les renseignements relatifs à votre 
inscription ainsi que votre empreinte carte bancaire. SGL Enchères 
et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN se 
réservent le droit de demander, le cas échéant, un complément d’in-
formation avant votre inscription définitive pour enchérir en ligne. 
Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement ir-
révocable d’achat. 
Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous autorisez SGL Enchères et 
SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN si elles 
le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder 
au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions y compris les frais 
habituels à la charge de l’acheteur. 
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudica-
tion (soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR HT par véhi-
cule (soit +24 EUR TTC par véhicule). 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. 

Si vous êtes adjudicataire en direct via le service Live du site inte-
rencheres.com  ou via un ordre d’achat secret, vous autorisez SGL 
Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte bancaire 
pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions y 
compris les frais habituels à la charge de l’acheteur. 

Paiement
La vente est faite au comptant, l’adjudicataire pourra s’acquitter du 
prix d’adjudication augmenté des frais par les moyens suivants:
-En espèces jusqu’à 1000 euros par vente pour les résidents français.
-Jusqu’à 15000 euros pour les ressortissants étrangers non domiciliés 
en France.
-Par carte bancaire à l’exception de la carte American Express.
-Par chèque bancaire tiré sur une banque française sur présentation 
d’une pièce d’identité.
-Par virement

Défaut de paiement
Conformément à l’art. L.321-14 alinéa 3

« A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure 
restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du ven-
deur sur réitération des enchères; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai de trois mois à compter de l’adjudication, 
la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et 
intérêts dus par l’adjudicataire défaillant».
Dans le cas où la réitération des enchères (folle enchère) conduirait à 
une adjudication à un prix inférieur à la première vente, l’adjudica-
taire défaillant supportera le règlement de cette différence entre les 
mains de SGL enchères.
SGL enchères réclamera à l’adjudicataire à titre de dommages et 
intérêts :
-Les intérêts au taux légal majoré de 5 points.
-Les coûts de l’organisation de cette nouvelle enchère dont les frais 
de publicité et les frais de recouvrement et frais divers engagés par 
sa défaillance.
L’adjudicataire défaillant ne sera pas admis à participer directement 
ou indirectement à la réitération des enchères.
SGL enchères se réserve également le droit de refuser que l’adjudi-
cataire défaillant participe à toute vente publique organisée ultérieu-
rement par ses soins.
SGL enchères est adhérent au Registre central de préventions des 
impayés des Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de 
paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rec-
tification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le 
débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Fressinet 75016 Paris
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de SGL En-
chères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au Fichier TEMIS.

Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères 
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy 
SAVIDAN sont abonnés au Service TEMIS permettant la consultation 
et l’alimentation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux 
enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commis-
saires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, 
ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, 
immatriculée au registre du commerce et des sociétés de Paris sous 
le numéro 437 868 425. 
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de SGL En-
chères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au fichier TEMIS. 

(1) Finalité et base légale du Fichier TEMIS 
Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux 
d’adjudication (retards et défauts de paiement), quel que soit le 
mode de participation des enchérisseurs (présentiel ou à distance) 
et peut être consulté par toutes les structures de ventes aux enchères 
opérant en France et abonnées au service. 
L’enchérisseur est informé qu’à défaut de régularisation de son bor-
dereau d’adjudication dans le délai mentionné sur le bordereau, 
une procédure d’inscription audit fichier pourra être engagée par 
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy 
SAVIDAN
La mise en œuvre du Fichier TEMIS et son utilisation par SGL En-
chères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN est nécessaire aux fins de l’intérêt légitime des abonnés au 
Service TEMIS de prévenir les impayés et sécuriser ainsi les ventes 
aux enchères. 

(2) Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires) 
Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente 
abonnée (professionnels et sociétés habilités à diriger des ventes de 
meubles aux enchères publiques conformément à la réglementation 
applicable et notamment aux prescriptions du Titre II « Des ventes 
aux enchères « du Livre III du Code de commerce (ci-après les « Pro-
fessionnels Abonnés »)), souhaitant se prémunir contre les impayés 
et sécuriser ainsi la participation aux ventes aux enchères qu’ils 
organisent. La liste des abonnés au Service TEMIS est consultable 
sur le site www.interencheres.com, menu « Acheter aux enchères », 
rubrique « Les commissaires-priseurs ». 

(3) Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS 
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au fichier TEMIS, SGL En-
chères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle 
organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spéci-
fiques ou refuser temporairement la participation des enchérisseurs 
aux ventes aux enchères pour lesquels ces garanties ne peuvent être 
mises en œuvre. 
L’inscription au fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de li-
miter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des profession-
nels abonnés au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspen-
sion temporaire de l’accès au service « live » de la plateforme www.
interencheres.com gérée par CPM, conformément aux conditions 
générales d’utilisation de cette plateforme. 

(4) Durée d’inscription 
Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l’inscription 
sur le Fichier TEMIS est déterminée par le nombre de bordereaux 
d’adjudications restés impayés auprès des Professionnels Abonnés 
au Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés et par leur régularisa-
tion ou non. La durée de l’inscription au Fichier TEMIS est réduite 
si l’Enchérisseur régularise l’ensemble des Incidents de paiement. 
Elle est augmentée lorsque l’enchérisseur est concerné par plusieurs 
bordereaux impayés inscrits au Fichier TEMIS. 
L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de paiement 
est supprimée automatiquement au maximum à l’issue d’une durée 
de 24 mois lorsque l’enchérisseur ne fait l’objet que d’une seule 
inscription, et de 36 mois lorsque l’enchérisseur fait l’objet de plu-
sieurs inscriptions. 

(5) Responsabilités 
Pour l’application de la législation en matière de protection des 
données personnelles, CPM et SGL Enchères et SELARL Frédéric 
LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN ont tous trois la qualité 
de responsable de traitement. 
CPM est responsable de la mise en œuvre du Fichier TEMIS, ce qui 
inclut notamment la collecte de données auprès des abonnés, la 
mutualisation et la diffusion des données à caractère personnel qui 
y sont recensées, ainsi que la sécurité du système d’information hé-
bergeant le Fichier TEMIS. 
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy 
SAVIDAN, en tant qu’abonnés sont responsables de leur utilisation 
du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la communication des 
données à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM en 
vue de l’inscription au Fichier TEMIS, la vérification de l’exactitude 

et la mise à jour des données, la consultation, ainsi que la réutilisa-
tion des informations du Fichier TEMIS. 

(6) Droits des personnes 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription 
au Fichier ou contester leur inscription peuvent adresser leurs de-
mandes par écrit en justifiant de leur identité par la production d’une 
copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par SGL Enchères et SELARL Frédéric 
LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVIDAN: par écrit auprès de  SGL 
Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy SAVI-
DAN 13 rue Thiers, 78100 Saint Germain-en-Laye.
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés 
: par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris, ou par e-mail contact@temis.auction. 

Toute demande tendant à l’exercice des droits d’effacement, de limi-
tation, d’opposition dont dispose l’Enchérisseur en application de la 
législation en matière de protection des données personnelles, ainsi 
que toute autre contestation d’une inscription doit être adressée au 
Professionnel à l’origine de l’inscription qui effectuera une demande 
de mise à jour auprès de CPM. En cas de difficultés, l’enchérisseur 
a la faculté de saisir CPM en apportant toute précision et tout docu-
ment justificatif afin que CPM puisse instruire sa réclamation. 
L’enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission 
nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fon-
tenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une 
réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est 
invité à consulter la politique de confidentialité de CPM accessible 
sur www.temis.auction. 

(7) Coordonnées de l’Enchérisseur 
Les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication 
seront adressées à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée 
par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. L’en-
chérisseur doit informer SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT 
de RUMMEL & Peggy SAVIDAN de tout changement concernant ses 
coordonnées de contact.

Données personnelles
SGL Enchères, dans le cadre de ses activités de ventes aux enchères, 
d’estimations ou autre service, est amené à collecter des données à 
caractère personnel concernant ses enchérisseurs, acheteurs et ven-
deurs. Ces données font l’objet d’un traitement informatique. SGL 
Enchères pourra utiliser ces données afin de satisfaire à ses obli-
gations légales et réglementaires, et, sauf opposition des personnes 
concernées, aux fins d’exercice de son activité (notamment, des 
opérations commerciales et de marketing), conformément au nou-
veau Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD), en 
vigueur à compter du 25 mai 2018, et à la loi « informatique et 
libertés » du 6 janvier 1978 modifiée par la loi du 6 août 2004.
SGL Enchères et SELARL Frédéric LAURENT de RUMMEL & Peggy 
SAVIDAN ont recours à la plateforme TEMIS opérée par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvre-
ment des Bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de 
paiement, les données à caractère personnel relatives aux enchéris-
seurs, ou leurs représentants, (notamment identité et coordonnées 
des enchérisseurs, informations relatives à la vente, bordereaux) 
sont susceptibles d’être communiquées à CPM aux fins de gestion 
du recouvrement amiable de créance. CPM intervient en qualité de 
sous-traitant au sens du Règlement général sur la protection des don-
nées (Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016). 

Enlèvement et expédition des achats
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de l’inté-
gralité des sommes dues.
En cas de paiement par chèque ou par virement la délivrance des 
objets sera différée jusqu’à l’encaissement.
Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsabilité 
de l’acquéreur qui sera tenu de faire assurer ses acquisitions.
SGL enchères décline toute responsabilité pour le magasinage ou la 
manutention des objets adjugés.
Après un délai de tolérance de stockage gracieux de 14 jours, il sera 
compté des frais de magasinage de 5 TTC euros par jour et par article 
pour les objets de faible volume et de 10 TTC euros par jour et par 
objet pour les meubles encombrants.
Si les lots ne sont pas retirés par l’acquéreur et que les frais de 
stockage sont supérieurs à l’adjudication, l’opérateur de vente est 
expressément autorisé à les remettre en vente pour le compte de 
l’acquéreur. La vente se fera sans prix de réserve et moyennant les 
frais vendeurs de 16.8% TTC. L’opérateur est expressément autorisé 
à prélever sur le prix de vente le montant, à due concurrence, des 
frais vendeurs et celui des frais de gardiennage, le solde revenant 
au vendeur.
L’enlèvement et l’expédition des objets sont sous la responsabilité 
entière de l’acquéreur et à sa charge exclusive.
Une décharge de responsabilité sera demandée avant toute expédi-
tion qui serait organisée avec le concours de SGL enchères.
Le règlement des frais de transport comme d’assurance seront effec-
tués directement à l’ordre des prestataires mandatés par l’acquéreur. 
Des frais d’emballage de 20 euros par colis devront être réglés à 
SGL enchères. Aucune responsabilité du fait d’un emballage ou de 
la perte d’un colis ne pourra être recherchée à l’encontre de SGL 
enchères.

Exportation
L’exportation d’un bien hors de France comme l’exportation d’un 
bien dans un autre pays peuvent être sujettes à autorisation ou certi-
ficats d’exportation. Il est de la responsabilité de l’acheteur de véri-
fier les autorisations requises ; toutes les formalités sont à la charge 
de l’acquéreur.
L’acquéreur ne peut conditionner son paiement à l’obtention du cer-
tificat d’exportation de biens culturels.

Clause attributive de juridiction et prescription légale
- La vente et les conditions de la vente sont régies par le Droit Fran-
çais. Tout litige concernant cette vente sera porté devant le Tribunal 
de Commerce de Versailles.
- Conformément à l’article L321-7 du code du commerce, les ac-
tions en responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et 
des ventes volontaires et judiciaires de meuble aux enchères pu-
bliques se prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication ou 
de la prisée. 
- Les acquéreurs sont informés  de l’existence du Recueil des obli-
gations déontologiques des OVV qui peut être téléchargé sur le site 
www.conseildesventes.fr et de la possibilité de saisir par écrit  le 
commissaire de gouvernement près le conseil des ventes  en vue de 
chercher une solution amiable à un litige.

CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT

Première page de couverture : lot 22 de la vacation
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Saint-Germain-En-Laye
EnchèresS.V.V - Agrément n°2002-282

Samedi 22 juillet à 14H30
9, rue des Arcades St-Germain-en-Laye 
Vente aux enchères publiques 

Expositions publiques à l’étude 
Vendredi 21 juillet de 10h à 18h et  

Samedi 22 juillet de 10h à 12h

Frédéric Laurent de Rummel  
Peggy Savidan 

13, rue Thiers - 78100 - SAINT-GERMAIN-EN-LAYE - Tél. : 01 39 73 95 64
E-mail: contact@sgl-encheres.com - Fax : 01 39 73 03 14 - www.sgl-encheres.com

COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS

• DESSINS - TABLEAUX - GRAVURES� p 2 à 21
• SCULPTURES� p 22 à 27
• OBJETS D’ART - BIJOUX - ARGENTERIE� p 28 à 43
• MOBILIER� p 44 à 49

ENCHÉRISSEZ EN DIRECT SUR 

SGL

Tous les lots sont visibles sur www.interencheres.com et sur www.sgl-encheres.com

Experts :

Expert pour les dessins : lots 9, 10, 13
Messieurs Bruno et Patrick de BAYSER
69, rue Sainte-Anne - 75002 PARIS
Tél. : 01 47 03 49 87

Expert pour les gravures : lot 132
Madame Sylvie COLLIGNON
45, rue Sainte-Anne - 75001 PARIS
01 42 96 12 17 - collignonsylvie@cegetel.net

Expert pour les tableaux anciens : lot 17 
Monsieur Stéphane PINTA
69 rue sainte Anne - 75002 Paris
01 47 03 48 78 - stephane.pinta@turquin.fr

Expert pour l’Asie : lots 271, 272, 282, 283, 
284, 289, 290, 386
Cabinet ANSAS PAPILLON - DE LERY
3 rue Geoffroy-Marie - 75009 Paris
01 45 65 48 19 - anne.papillon@hotmail.fr
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TABLEAUX - DESSINS - GRAVURES

1 - Maurice NEUMONT (1868-1930)
La marchande d’oranges. 
Lithographie signée en bas à droite, agrémentée de petites gravures.
Vue : 42,5 x 33,5 cm� 80/100 €

4 - Omer Désiré BOUCHERY (1882-1962)
Fête. 
Fusain signé en bas à droite.
Vue : 64,5 x 42,5 cm� 100/150 €

5 - P. RUSSO (XIXe-XXe siècles) 
Hommage à Gounot.
Dessin au fusain et rehauts de gouache signé en bas à droite.
Vue : 33 x 54 cm� 300/400 €

8 - Georges Jules A. CAIN (1856-1919) 
Élégante et soldat.
Encre et lavis d’encre rehaussé de gouache sur papier signé en bas 
à droite.
Vue : 21 x 17 cm� 100/200 €

2 - Jean-Louis FORAIN (1852-1931)
« Rentrant à Paris, le bal de l’Opéra ». 
Encre de Chine et crayons de couleurs signé en bas à droite. Au 
dos, ancienne étiquette de vente Deauville auction.
Vue : 30,5 x 23,5 cm� 400/500 €

3 - Felix VALOTTON (1865-1925)
Les amateurs d’estampes. E.D. SAGOT.
Bois gravé monogrammé en bas à gauche.
16,5 x 19,5 cm� 200/300 €

6 - Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923)
Portrait de femme. 
Mine de plomb. Cachet de l’atelier en bas à droite.
Vue : 54 x 35,5 cm� 800/1000 €

7 - Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923)
Deux femmes. 
Dessin à la mine de plomb. Cachet de l’atelier en bas à droite.
9,5 x 14,5 cm� 400/500 €
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9 - Attribué à Annibale CARRACCI (Bologne 1560-Rome 1609) 
Paysage avec bosquet de quatre arbres à gauche d’un chemin tortueux.
Plume et encre brune, lavis brun.
18 x 21,5 cm
Filigrane au papier, trois monts surmontés d’une fleur de lys coiffée d’une lettre (H ou M ?), centré sur un 
pontuseau. Plusieurs paysages, d’exécution nerveuse, où la plume s’écrase comme ici sont datés de la fin de 
la vie de Carrache. On y retrouve les taches d’encres parsemées, ici atténuées par une restauration abrasive.
� 1000/1500 €

10 - Dans le goût  
de RAPHAËL
Cavaliers et personnages.
Plume et encre brune. (Pliure et 
taches).
27 x 22,2 cm� 400/600 €

12 - Emile WATTIER 
(1800-1868) 
Vénus et amours.
Dessin au fusain et rehauts de 
craie blanche signé en bas à 
gauche.
20 x 15 cm� 200/300 €

11 - École du XIXe siècle
Plan de l’église San Geremia à 
Venise et élévation d’un portail 
avec étude pour St Georges et les 
quatre évangélistes. 
Aquarelle signée H. DEBAY (?) 
en bas à gauche, située vers le 
milieu à gauche. 
18 x 11 cm� 200/300 €

13 - École allemande du 
XVIIIe siècle, suiveur de 
Jean-Baptiste GREUZE 
Tête de femme. 
Sanguine. (Pliures et taches).
41,5 x 31,4 cm� 300/400 €
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14 - École du 
nord du XVIe 
siècle 
Femme lisant près  
de la fenêtre.
Huile sur toile 
contrecollée sur 
panneau (accidents 
et manques).
44,5 x 37 cm�
� 200/300 €

17 - École française vers 1770
Portrait de dame en robe au col de dentelle.
Toile ovale. 
57,5 x 46 cm
Porte une ancienne attribution à Trinquesse.� 800/1000 €

18 - École du XIXe siècle d’après Nicolas POUSSIN 
(1594-1665) 
Les aveugles de Jéricho.
Importante huile sur toile. 
116 x 176 cm� 800/1000 €

21 - École du XIXe siècle dans le goût du XVIIIe siècle 
Portrait de « Sereine de GIAC Me de Borie ». 
Huile sur toile à vue ovale, titrée sur le cadre. 
55 x 46 cm� 300/400 €

15 - École du 
XVIIe siècle
L’adoration des rois 
mages.
Huile sur cuivre.
29,5 x 21 cm�

� 300/400 €

16 - École du XIXe 
siècle dans le goût 
du XVIIIe siècle
Le bain. 
Huile sur panneau. 
42 x 33 cm�400/600 €

19 - École 
flamande du 
XVIIIe siècle 
Bouquet de fleurs. 
Huile sur toile 
(usures). 
120 x 83 cm
� 800/1000 €

20 - École française 
du XVIIIe siècle 
Portrait de Philippe-
Emmanuel de Coulanges 
en tenue de pèlerin de saint 
Jacques de Compostelle. 
Huile sur toile. 
Vue : 31 x 24 cm
Hist. : Philippe-Emmanuel 
de Coulanges (1633-1716), 
conseiller au parlement 
de Metz et de Paris, est 
le cousin de madame de 
Sévigné, qui parle souvent 
de lui dans ses lettres. 

� 400/600 €
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22 - Zacharie NOTERMAN (c.1820-1890) 
Singes à une table de taverne.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
54 x 67,5 cm� 2000/3000 €

26 - Albert ROOSENBOOM (1845-1875)
L’enfant et l’Arlequin. 
Huile sur toile signée en bas à gauche (manques).
24,5 x 19 cm� 2000/2500 €

25 - École du XVIIe siècle 
Assomption de la Vierge.
Huile sur toile. (Manques).
52 x 36 cm� 100/150 €

29 - École du XIXe dans le goût du XVIIe siècle
Bacchanale. 
Huile sur panneau.
64 x 103,5 cm� 800/900 €

23 - Ferdinand 
ROYBET (1840-
1920) 
Portrait d’homme  
au chapeau.
Huile sur panneau 
signé en haut à droite. 
(Mouillures).
81,5 x 64 cm�
� 300/500 €

24 - Zacharie NOTERMAN (c.1820-1890) 
Singes à une table de taverne avec un chien.
Huile sur toile signée en bas à droite. (Une pièce).
42,5 x 50,5 cm� 1500/2000 €

27 - Edward LOEVY (1857-1911) 
Le bon vivant, 1883.
Huile sur panneau signé, situé à Paris et daté en bas à gauche.
31,5 x 46 cm� 350/400 €

28 - Max KAHN  
(1857-1939) 
La lettre.
Huile sur toile non signée.
50,5 x 65 cm� 400/600 €
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30 - École  
du XIXe siècle
Les bulles de savon.
Huile sur toile en camaïeu 
de bleu.
Vue : 105 x 91 cm�
� 300/400 €

34 - Léon BATUT 
(XIXe-XXe siècles)
Portrait de Gustave 
EIFFEL. 
Huile sur toile signée 
en bas à gauche. 
(Rentoilée).
64,5 x 53,5 cm�
� 300/500 €

37 - Emile KEYMEULEN (1840-1882)
Canton de Berne.
Huile sur toile signée en bas à droite, située sur le châssis. Cachet 
de cire de l’artiste au dos sur le châssis.
40 x 56 cm� 500/600 €

31 - Michel Gabriel 
Grégoire GOURDET 
(act.1831-1848) 
(attribué à)
Intérieur d’église.
Huile sur toile signée 
GOUDET en bas à gauche. 
(Manques).
43 x 34,5 cm� 150/200 €

32 - École  
du XIXe siècle
Portrait d’homme aux 
favoris.
Miniature à vue ovale. 
4 x 3 cm
Montée en broche� 60/80 €

33 - École italienne  
du XIXe siècle
La lavandière. 
Huile sur toile.
91 x 66 cm� 600/800 €

35 - Emile GODCHAUX (1860-1938) 
Paysage de montagne.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
46 x 61 cm� 200/300 €

36 - Ernest QUOST (1844-1931)
Panier de coquelicots.
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Un trou et une pièce).
40,5 x 52 cm� 500/700 €
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43 - Henri Joseph HARPIGNIES (1819-1916)
Vue de port. 
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 16,5 x 25,5 cm� 700/800 €

41 - Laure BROUARDEL (act.1890-1919)
Jeune fille assise. 
Huile sur panneau signé en haut à droite.
46 x 37,5 cm� 400/500 €

46 - Walery PLAUSZEWSKI (1833-1908)  
d’après MURILLO 
Le jeune mendiant, 1892. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. (Restaurations). 
65 x 54 cm� 100/150 €

38 - Eugène GABE (XIXe siècle) 
Le port de Marseille.
Huile sur toile signée en bas à droite.
40 x 57 cm� 1000/1500 €

39 - Léopold DUMONCEAU (?) 
Sur la plage, 1896 (?).
Huile sur panneau signé et daté en bas à droite.
37 x 56 cm� 1200/1500 €

40 - Charles LEDUC (1831-1911) 
Le steamship français.
Huile sur toile signée en bas à droite.
50,5 x 76,5 cm� 1200/1500 €

44 - Eugène GALIEN-LALOUE (1854-1941)
Bateaux au port. 
Huile sur toile signée LIEVIN en bas à droite (un trou).
32,5 x 46,5 cm� 500/600 €

45 - Antoine Désiré HÉROULT (1802-1853)
Marée basse, 1843. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite.
33 x 46 cm� 300/400 €

42 - Adolphe FAULE (1869-?) 
Nature morte aux pommes. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. (Restaurations). 
32 x 46 cm� 150/200 €
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47 - Charles Fernand DE CONDAMY (c.1855-1913) 
Traversée du gué. 
Aquarelle signée en bas à droite.
Vue : 31,5 x 48 cm� 1200/1500 €

50 - Olivier Charles DE PENNE (1831-1897) (d’après)
Deux chiens : Sussex spaniel et Clumber spaniel. 
Impression héliographique en couleurs.
Vue : 19 x 26,5 cm� 120/150 €

52 - Jules Bertrand GÉLIBERT (1834-1916)
Cerf mort. 
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
30,5 x 45 cm� 200/300 €

55 - Georges Lucien GUYOT (1885-1973)
Nature morte au gibier. 
Huile sur toile signée en bas à droite.
60 x 81 cm� 150/200 €

48 - ROLIER (XIXe-XXe siècles) 
Épagneuls et canard.
Huile sur toile signée en bas à droite.
40 x 79,5 cm� 150/200 €

49 - Emile François MALOISEL (1837-1912)
Le loup.
Huile sur toile signée en bas à droite.
32,5 x 39,5 cm� 150/200 €

53 - Désiré Alfred MAGNE (1855-1936) 
Hure de sanglier.
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Restaurations).
54 x 73 cm� 200/300 €

54 - RIAB (1898-1975) 
Setter à l’arrêt.
Aquarelle signée en bas à gauche. (Piqûres).
Vue : 21 x 28 cm� 150/200 €

51 - Paul BOCQUET (1868-1947) 
Village dans la brume, 1937.
Pastel signé en bas à gauche.
Vue : 53,5 x 72 cm� 200/300 €
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56 - Jules GIRARDET 
(1856-1946)
La bergère.
Huile sur carton signé en 
bas à gauche.
26,5 x 18,5 cm

� 1000/1200 €

61 - Gaston ANGLADE (1854-1919)
Paysage de lande.
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Restaurations).
73 x 98 cm� 1800/2000 €

64 - Charles Emile CARLEGLE (1877-1937)
Esquisses. 
Dix dessins à l’encre portant le cachet de l’atelier dans un même 
encadrement.
Vue de l’ensemble : 26 x 42 cm� 400/500 €

57 - Léon Victor DUPRÉ (1816-1879) 
Paysage à la mare.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
17 x 20,5 cm� 500/700 €

58 - Louis Alexandre 
CABIÉ (1853-1939)
Sous-bois.
Huile sur toile signée en bas 
à droite. 
81 x 49 cm� 1000/1500 €

62 - Alexandre JACOB (1876-1972)
« Marécages de la Vesle, environ de Reims ».
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée au dos sur une étiquette et 
annotée « Œuvre sélectionnée par l’atelier 64 rue Tiquetonne, Paris 2e ».
55 x 46 cm� 4000/5000 €

63 - Pieter TEN CATE (1869-1937) 
Rotterdam, 1894. 
Huile sur toile signée, située et datée en bas à droite. 
50 x 61 cm� 1500/2000 €

59 - Jacques Henri DELPY (1877-1957)
Bord de rivière.
Huile sur panneau signé en bas à gauche.
21 x 27 cm� 150/200 €

60 - Pieter TEN CATE (1869-1937) 
Paysage, 1998. 
Pastel signé, situé à Zurich et daté en bas à droite.
Vue : 29 x 41 cm� 250/300 €
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65 - Fernand QUIGNON (1854-1941)
Le chemin dans les près.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
26,5 x 35 cm� 500/700 €

68 - Pieter TEN CATE (1869-1937)
Paysage. 
Huile sur toile signée en bas à gauche. 
27 x 41 cm� 400/600 €

69 - Georges MARONIEZ (1865-1933)
Lever de lune, reflets. 
Huile sur carton toilé signé en bas à gauche. Au dos ancienne 
étiquette Bironmore Bonan.
24 x 35 cm� 500/600 €

72 - René Charles Edmond HIS (1877-1960)
Paysage d’automne.
Huile sur toile signée en bas à gauche. (Restauration).
54 x 73 cm� 800/1000 €

66 - Jules E. DE LA ROCHENOIRE (1825-1899)
Troupeau de vaches.
Huile sur toile signée en bas à droite.
36 x 64 cm� 1000/1200 €

67 - Paul SEBILLEAU (1847-1907) 
Femme aux champs, 1900.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche. 
32 x 45 cm
Ancienne étiquette de la Galerie Braun sur cadre signé Goude.
� 400/600 €

70 - Emile Charles DAMERON (1848-1908)
Village montagnard dans le Midi. 
Huile sur toile (rentoilée) signée en bas à droite.
33,5 x 43 cm� 400/600 €

71 - Raymond THIBESART (1874-1968) 
Matin de printemps.
Pastel signé en bas à gauche, contresigné et titré au dos.
33 x 41 cm� 300/500 €
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73 - Paul HUET (1803-1869)
« Pont du Gard », 1840.
Mine de plomb sur papier titré et daté en bas à gauche. Cachet 
d’atelier en bas à gauche. Au dos, esquisse de paysage.
30 x 40,5 cm� 400/500 € 76 - Paul HUET (1803-1869) 

« Chutes de la Lierbach à Allerheiligen », 1842.
Mine de plomb sur papier titré et daté en bas à gauche. Cachet 
d’atelier en bas à gauche.
39,5 x 30 cm� 400/500 €

75 - Paul HUET (1803-1869) 
« Briançon », 1840.
Mine de plomb sur papier titré et daté en bas à gauche. Cachet 
d’atelier en bas à droite.
30 x 41,5 cm� 400/500 €

78 - Paul HUET (1803-1869)
« La brèche du diable près de Falaise », 1839.
Mine de plomb sur papier titré et daté en bas à droite. Cachet 
d’atelier en bas à droite.
40 x 30 cm� 300/400 €

74 - Paul HUET (1803-1869) 
Promeneur sur la côte.
Mine de plomb sur papier. Cachet d’atelier en bas à gauche.
24,5 x 35 cm� 300/400 €

77 - Paul HUET (1803-1869) 
« Brume d’automne à Seine-Port ».
Encre et lavis d’encre, cachet d’atelier en bas à droite. Au dos, 
Groupe d’arbres au bord de l’eau, encre et lavis d’encre.
10 x 21,5 cm
Contrecollé sur papier fort titré.� 300/400 €
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79 - Paul HUET (1803-1869)
Étude de berger et enfant à la canne.
Mine de plomb et aquarelle sur papier. Cachet d’atelier en bas à 
gauche.
15,5 x 29,5 cm� 300/400 €

81 - Paul HUET (1803-1869) 
Le berger.
Encre sur papier. Cachet de l’atelier en bas à droite.
19,5 x 29 cm� 200/300 €

82 - Paul HUET (1803-1869) 
« Anginière », 1839. 
Mine de plomb titré et daté en bas à gauche. Cachet d’atelier en 
bas à droite.
20,5 x 28,5 cm� 250/300 €

85 - Paul HUET (1803-1869) 14323$344
« L’enfant prodigue ».
Mine de plomb sur papier. Cachet d’atelier en bas à gauche.
19,5 x 23 cm
Contrecollé sur papier fort bleu, titré.� 250/300 €

80 - Paul HUET (1803-1869)
Ramasseuses de fagots. 
Encre et plume sur papier. Cachet d’atelier en bas à gauche.
28 x 21,5 cm� 300/400 €

83 - Paul HUET (1803-1869) 
« Abbeville ». 
Mine de plomb titré en bas à droite. Cachet d’atelier en bas à 
droite.
8 x 20 cm
Contrecollé sur papier fort titré.� 300/400 €

84 - Paul HUET (1803-1869) 14323$334
« Pont sur le Rhône à Bourg St Andéol », 1840.
Mine de plomb sur papier titré et daté en bas à droite. Cachet 
d’atelier en bas à gauche.
30 x 40,5 cm� 200/300 €
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86 - Mathilde HAUTRIVE (1881-1963)
Pont du Rialto, 1912.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche.
46 x 56 cm� 600/800 €

90 - Hervé AVNER (né en 1954) 
Péniches à Carrières-sur-Seine.
Pastel signé en bas à droite.
Vue : 23 x 31 cm� 300/600 €

89 - Marguerite Mary DAR-
BOUR (XIXe-XXe siècles)
Femme, enfant et colombe, 1933.
Huile sur toile signée et datée en bas 
à gauche. 
89 x 65 cm� 400/600 €

93 - Roger WORMS (1907-1980) 
Sainte-Cécile d’Albi, 1947.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche.
38,5 x 46,5 cm� 600/800 €

87 - Pierre AMBROGIANI 
(1907-1985) 
L’Arlésienne.
Huile sur toile signée en bas  
au milieu.
100 x 50 cm� 1500/2000 €

88 - Georges ROSE (1895-1951) 
Le pont transbordeur de Marseille.
Aquarelle sur traits de crayons signée en bas à gauche et située en 
bas à droite.
Vue : 25,5 x 34 cm� 300/400 €

91 - Pierre Georges JEANNIOT (1848-1934)
Le port de pêche, 1911.
Huile sur carton signé et daté en bas à gauche.
45,5 x 60,5 cm� 1000/1200 €

92 - Émile René LAFONT (1853-1916) 
Vue du parc Monceau.
Huile sur toile signée en bas à gauche. Au dos, ancienne étiquette 
d’exposition à Paris au Grand Palais en 1926 « 1884-1914 : Trente 
ans d’art indépendant ».
51 x 66 cm� 3000/4000 €
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94 - Auguste MORISOT (1857-1951) 
Sur les hauteurs d’Avignon.
Huile sur panneau signé en bas à droite.
33 x 44 cm� 1200/1400 €

97 - Christian SANSEAU (né en 1952) 
« La retenue du moulin, Pont Aven », 2012.
Huile sur toile signée en bas à gauche située et datée au dos.
96,5 x 129,5 cm� 1200/1500 €

98 - Yves BRAYER (1907-1990) 
« Le grand radeau, Camargue ».
Aquarelle signée en bas à gauche, titrée au dos sur une étiquette.
Vue : 47,5 x 63 cm� 1500/2000 €

95 - Pierre Jean DUMONT (1884-1936)
Bouquet de fleurs.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
65 x 54 cm� 400/600 €

96 - Gaston BALANDE (1880-1971) 
Le pont d’Avignon.
Huile sur toile signée en bas à droite.
 54 x 73 cm� 1200/1400 €

99 - Marie 
LAURENCIN  
(1883-1956)
Le jeune page.
Mine de plomb et 
crayons de couleurs 
sur papier. Cachet du  
monogramme en bas à 
droite. 
Vue : 10,5 x 12 cm
Provenance : Vente aux 
enchères ELKAÏM du 
31/01/1988�
� 1000/1200 €

100 - Marcel 
GROMAIRE  
(1892-1971)
Le village, 1934.
Encre sur papier signé et 
daté en bas à droite.
Vue : 30 x 23 cm�

� 500/600 €

101 - Robert L.P. LAVOINE (1916-1999)
Crécy-en-Brie. 
Gouache signée en bas à droite, située en bas à gauche. 
50 x 65 cm� 60/80 €
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102 - Jean Gabriel DOMERGUE (1889-1962) 
Nu allongé.
Huile sur isorel signé en bas à gauche.
47 x 54,5 cm� 8000/9000 €

103 - Gen PAUL (1895-1975) 
Le saxophoniste, circa 1950.
Huile sur toile signée en haut à gauche.
91,5 x 60 cm� 7000/8000 €

105 - Roland DUBUC (1924-1998) 
Bouquet de glaïeuls dans un vase.
Huile sur toile signée en bas à gauche (soulèvements).
126 x 43 cm� 400/600 €

104 - Roland DUBUC (1924-1998)
Vue d’église, 1971.
Huile sur isorel signé et daté en bas à droite.
81 x 100 cm� 500/600 €
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106 - Louis ICART (1888-1950)
Vitesse.
Eau forte signée en bas à droite et numérotée 375. Copyright 1929.
56 x 81 cm� 150/200 €

109 - Louis ICART (1888-1950) 
Trois femmes au bord de l’eau.
Aquatinte numérotée 138 en bas à gauche et signée en bas à droite.
Vue : 64 x 53,5 cm� 250/300 €

110 - Louis ICART (1888-1950) 
La vague.
Eau forte signée en bas à droite. Copyright Icart 1931.
66 x 52,5 cm� 150/200 €

112 - Paul JOUVE (1873-1978) 
Plaquette de l’exposition Art Français des œuvres de Jouve 23 
octobre-6 novembre 1943. Agrémentée d’une lithographie figurant 
une panthère noire. Numérotée 430 (tirage 1000 exemplaires).
21 x 27 cm� 200/300 €

115 - Louis ICART (1888-1950)
Première pose.
Eau forte en couleurs signée en bas à droite. Copyright Icart. (Tâches).
66,5 x 43,5 cm� 150/200 €

116 - DE REGON (XXe siècle) 
Nature morte sur une table. 
Gouache signée en bas à droite. 
Vue : 37 x 51 cm� 200/300 €

107 - André 
DIGNIMONT  
(1891-1965)
La femme à l’éventail.
Aquarelle signée en bas à 
droite. 
41 x 28 cm� 150/200 €

108 - Léon CHALOIN 
(1920-1982)
Nature morte au bouquet 
de fleurs, 1959.
Huile sur toile signée et 
datée en bas à droite.
41 x 33 cm� 300/400 €

113 - Léon HAFFNER 
(1881-1972)
Voilier, 1971.
Pochoir à la gouache signé et 
daté en bas à gauche.
Vue : 42,5 x 30,5 cm

� 150/200 €

114 - Jacques PONS (né en 1936) 
Voiliers dans le Port de Saint-Tropez.
Huile sur toile signée en bas à gauche et contresignée au dos.
81,5 x 100,5 cm� 250/300 €

111 - Robert L.P. LAVOINE (1916-1999)
Port Aude. 
Gouache signée en bas à droite et située en bas à gauche. 
Vue : 64 x 49 cm� 80/120 €

117 - Robert L.P. LAVOINE (1916-1999)
Le calvaire.
Aquarelle signée sous le passe-partout (?). 
Vue : 48 x 62 cm� 60/80 €
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118 - Jean-Pierre DUBORD (né en 1949) 
La plage de Lion-sur-mer, Calvados.
Huile sur toile signée en bas à droite.
38 x 46 cm� 350/400 €

123 - Roger BERTIN (1915-2003)
L’Abert-Benoît de Saint Pabu.
Huile sur isorel signé en bas à droite et situé au dos.
27 x 41 cm� 150/200 €

124 - Florence Neumengen 
ENGELBACH (1872-1951)
Bouquets fleuris.
Huile sur toile signée en bas  
à droite. 
102 x 77 cm� 400/500 €

122 - Marie-France PIEL (XXe-XXIe siècles) 
Maison aux volets bleus sous la neige.
Pastel signé en bas à droite.
Vue : 22,5 x 30 cm� 150/200 €

127 - LEFRANC
« Paysage à Bucéel », 1973. 
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée, datée et titrée 
au dos.
24 x 34 cm� 300/400 €

119 - Maurice CHAPUIS (1922-2010) 
Vignoble.
Huile sur toile signée en bas à droite et contresignée au dos.
46 x 55 cm� 900/1000 €

120 - Guy LEGENDRE (né en 1946)
Le port devant les remparts de Saint-Malo.
Huile sur toile signée en bas à droite.
54 x 65 cm� 400/600 €

121 - Robert L.P. LAVOINE (1916-1999)
Concarneau. 
Huile sur toile signée en bas à droite, située en bas à gauche, située 
et contresignée au dos. 
46 x 61 cm� 200/300 €

125 - Alfred GASPART 
(1900-1993)
Jeune homme au bouquet 
de marronnier.
Acrylique sur toile. Cachet 
d’atelier sur le châssis.
94 x 60 cm� 1500/2000 €

126 - Pierre Laurent 
BRENOT  
(1913-1998)
« Les sœurs siamoises », 
1978.
Huile sur toile signée en bas 
à gauche, titrée, datée et 
contresignée au dos.
81 x 65 cm� 700/900 €
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128 - Ronald 
SEARLE  
(1920-2011) 
Le fou, 1999.
Aquarelle gouachée 
signée et datée en bas  
à droite.
48 x 33 cm
Provenance : 
- Ancienne collection 
Alain WOODROW.
- Collection 
particulière.�
� 1500/1800 €

133 - Pierre 
 TAL-COAT  
(1905-1985)
Nature morte.
Huile sur toile signée 
en bas à droite.
45,5 x 38 cm
� 6000/7000 €

136 - Marcel MARCEAU 
(1923-2007)
Autoportrait.
Crayon noir et rehauts d’aquarelle 
et gouache sur papier kraft signé 
en bas à droite. 
39 x 30 cm� 500/600 €

129 - Ronald 
SEARLE  
(1920-2011)
Great Britain, 1997.
Aquarelle gouachée 
signée et datée en bas 
à droite.
39 x 37,5 cm
Provenance : 
- Ancienne collection 
Alain WOODROW.
- Collection 
particulière. 
� 1500/1800 €

130 - Max SAVY (1918-2010) 
« Le jeune couple ». 
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée et titrée au dos.
20 x 50 cm� 200/300 €

131 - Victor SPAHN (né en 1949) 
Cavalier. 
Huile sur toile signée en bas à droite. 
65 x 81 cm� 400/600 €

134 - Max PAPART (1911-1994)
La réception, New Orleans, 1981.
Mine de plomb, encre et collage signé, situé et daté en bas à droite.
Vue : 54 x 73 cm� 600/800 €

135 - Edouard 
Joseph GOERG  
(1893-1969)
« Le bouquet rond », 
1956.
Huile sur toile signée 
vers le milieu à droite, 
titrée, contresignée et 
datée au dos.
65 x 54 cm�
� 1500/2000 €

132 - Georges ROUAULT (1871-1958) 
« Nous... c’est en sa mort que nous avons été baptisés ». P. XXX 
du Miserere.
Aquatinte. Belle épreuve de l’état définitif un peu jaunie ( bords 
non visibles sous la marie-louise). Cadre. (I.Rouault 83e ).
Vue : 54,5 x 41,5 cm� 200/300 €
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137 - André LANSKOY (1902-1976)
Composition.
Collage et gouache signé en bas à droite.
Vue : 49 x 63 cm� 4500/5000 €

141 - Ladislas KIJNO (1921-2012)
Composition, 1961.
Technique mixte sur papier froissé signé et daté en bas à gauche.
73 x 47,5 cm� 1500/2000 €

140 - Georges MATHIEU (1921-2012) 
Composition en noir et jaune.
Lithographie signée dans la planche en bas à droite.
57 x 38 cm� 400/500 €

144 - Georges MATHIEU, Le privilège d’être. Le Jas, Robert Morel 
éditeur, 1967. Exemplaire hors commerce. Volume in-8 en forme 
de triangle équilatéral. Entoilage prune (petit accroc) avec un fer 
carmin sur le plat supérieur et les tranches dorées. Dédicace de 
l’auteur : « Pour Solange Silbermann, [le privilège d’être] avec les 
pensées sensibles de Mathieu» et dessin en regard. 	
� 200/300 €

138 - Georges MATHIEU (1921-2012)
Composition sur livre 1971.
Encre de couleurs et collage avec dédicace datée 1971 sur livre.
Les deux pages : 31 x 51 cm� 5000/6000 €

139 - Georges 
MATHIEU  
(1921-2012)
Composition verticale, 
1962.
Lithographie sur papier 
Japon signé, daté et avec 
envoi en bas à droite.
57 x 38 cm� 500/600 €

142 - Georges 
MATHIEU  
(1921-2012)
Composition sur fond 
orange.
Eau forte justifiée 6/150 en 
bas à gauche. Non signée.
46 x 37,5 cm� 600/700 €

143 - Georges 
MATHIEU  
(1921-2012)
Apocalypse.
Eau forte en couleurs 
signée en bas à droite et 
justifiée hors commerce en 
bas à gauche.
46 x 37,5 cm� 500/600 €
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145 - Jean-Michel 
BASQUIAT  
(1960-1988)
« Aopkhes ».
Sérigraphie signée dan la 
planche en bas à gauche 
justifiée 34/100 en bas à 
droite.
Vue : 69 x 49 cm�

� 500/600 €

148 - Andy WARHOL (1928-1987)
Signature manuscrite au feutre acrylique en bleu sur un billet de 
2 dollars Jefferson numéro de série : C06840222A, année : 1976 
agrémenté d’un timbre. 
Dans un cadre en plexiglass : 15 x 20 cm� 700/1000 €

149 - Andy WARHOL (1928-1987)
Signature manuscrite au feutre acrylique en rouge sur un billet de 
2 dollars Jefferson numéro de série : A49095550A, année : 1953 
*A. Tampon de la Factory Warhol au verso. 
Dans un cadre en plexiglass : 15 x 20 cm
Certificat d’authenticité de la galerie 32.� 600/800 €

150 - Jean-Michel BASQUIAT (1960-1988)
Figure. 
Sérigraphie signée dans la planche en bas à gauche et justifiée au 
crayon 35/100 en bas à droite.
70 x 49 cm� 400/500 €

151 - Jeanne 
MODIGLIANI 
(1918-1984)
Nu, 1984.
Pastel signé et daté en 
bas à droite.
Vue : 63 x 48,5 cm
� 500/600 €

154 - Pablo PICASSO (1881-1973) 
Femme, 1949.
Lithographie signée en bas à droite et justifiée épreuve d’artiste en 
bas à gauche, datée dans la planche.
Vue : 24 x 19 cm� 300/400 €

155 - Serge DE TURVILLE (1924-2005) 
Composition.
Huile sur toile signée en haut à droite.
55 x 46 cm� 300/400 €

146 - Keith HARING 
(1958-1990)
Le bébé.
Sérigraphie signée dans la 
planche et justifiée 91/150. 
Cachet et cachet sec de l’artiste.
Vue : 70,5 x 50 cm� 500/600 €

147 - Andy WARHOL (1928-1987) 
Signature manuscrite au feutre acrylique en noir sur un billet de 
2 dollars Jefferson numéro de série : C06840221A, année : 1976, 
agrémenté d’un timbre.
Dans un cadre en plexiglass : 15 x 20 cm� 700/1000 €

152 - Alain AGHAIAN (XXe-XXIe siècles)
Composition sur fond noir, 2011.
Huile sur toile signée et datée en bas à droite.
90 x 145 cm� 300/500 €

153 - Pierre ENCREVE, SOULAGES, L’œuvre complet Peintures, 
édition du Seuil. Quatre tomes (T1 : 1946-1959 ; T2 : 1958-1978 ; 
T3 : 1979 - 1997 ; T4 : 1997 - 2013). Couverture toilée et jaquette. 

� 3000/4000 €
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156 - 
CLODION 
(1738-1814) 
(d’après)
Bacchanales.
Épreuve en bronze 
à patine brun vert 
nuancé. Fonte 
d’édition signée.
H : 53 cm
� 800/1200 €

159 - Guglielmo PUGI 
(c.1850-1915)
Psyché.
Sculpture en marbre signée. 
Base en marbre.
H totale : 52,5 cm� 500/700 €

160 - Paul Eugène BRE-
TON (1868-1933)
Salammbô.
Épreuve en bronze à patine 
vieil argent. Fonte d’édition 
ancienne titrée et signée. 
H : 88 cm� 1000/1500 €

158 - Antonin MERCIÉ 
(1845-1916)
David. 
Épreuve en bronze à patine 
brun clair nuancé. Fonte 
d’édition ancienne de 
BARBEDIENNE signée. 
Marque de fondeur.
H : 81 cm� 600/800 €

161 - Etienne Maurice 
FALCONET (1716-1791) 
(d’après)
Baigneuse. 
Sculpture en marbre signée.
H : 81 cm� 600/800 €

SCULPTURES

157 - Eugène MARIOTON 
(1854-1933)
« Premier frisson ».
Épreuve en bronze à patine brun vert 
nuancé. Fonte d’édition ancienne de 
PALLIER Editeur signée et titrée, indication 
« hors concours ». Cachet de fondeur.
H : 36 cm� 300/400 €
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162 - Joseph CHERET 
(1838-1894)
Enfant et urne.
Épreuve en bronze à patine 
vieil argent. Fonte d’édition 
ancienne signée.
H : 18 cm�

� 200/300 €

166 - Guglielmo PUGI 
(c.1850-1915)
Amour au papillon.
Sculpture en albâtre signée 
au dos. (Accident à un doigt).
H : 46 cm� 200/300 €

169 - Felix SANZEL (1829-1883) 
La petite frileuse.
Épreuve en terre cuite. Edition ancienne signée.
H : 50 cm - P : 24 cm� 300/400 €

163 - Emilio 
FIASCHI  
(1858-1941)
Nu à la balustrade. 
Sculpture en albâtre. 
H : 92 cm�

� 500/700 €

167 - Alexandre 
FALGUIERE  
(1831-1900)
Vainqueur au coq.
Épreuve en bronze 
à patine brun foncé 
nuancé. Fonte d’édition 
ancienne de THIEBAUT 
Frères signée. Cachet de 
fondeur. Marque sous la 
base E. ENOT.
H : 45,5 cm� 800/1000 €

168 - École du 
XIXe siècle
Garçon à l’oiseau  
et fillette au nid.
Paire de sculptures 
en albâtre. (Accident 
restauré sur le 
garçon).
H : 57 et 58 cm
� 400/600 €

164 - Hippolyte 
MOREAU  
(1832-1927)
La mère et la fille attendant 
l’arrivée des pêcheurs.
Sujet en biscuit signé, cachet 
d’édition. 
H : 47,5 cm� 200/300 €

165 - THILLMANI (XIXe siècle) 
Le joueur de cymbales.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée.
H : 33 cm� 150/200 €
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172 - Henryk II KOSSOWSKI (1855-1921)
Paysanne. 
Épreuve en bronze à double patine brun nuancé et vieil or. Fonte 
d’édition ancienne signée.
H : 54 cm� 300/500 €

174 - Henri BOUILLON (1864-1934)
Porteuse aux champs. 
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée et titrée sur le socle.
H : 37 cm� 300/400 €

171 - Albert Ernest CARRIER-BELLEUSE (1824-1887)
La charmeuse de serpents. 
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée. 
H : 81 cm� 4000/5000 €

173 - Giuseppe GAMBOGI (1862-1938)
Nymphe au rocher. 
Sculpture en albâtre signée.
H : 65 cm� 300/500 €

170 - Aimé Jules DALOU (1838-1902) 
Femme aux couronnes.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d'édition ancienne à la cire perdue de SUSSE Frères signée. Marque et cachet de fondeur.
H : 22 cm - L : 26 cm� 5000/6000 €
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175 - Antoine Louis 
BARYE (1795-1878)
Lion au serpent n°2.
Épreuve en bronze à 
belle patine brun-rouge 
richement nuancée. Fonte 
d’édition ancienne signée. 
Trace d’une ancienne 
étiquette sous la terrasse. 
H : 29 cm - L : 32 cm 
P : 16 cm 
Socle en bois.
Certificat de la galerie 
Univers du Bronze attribuant 
la fonte à Brame et la datant 
vers 1890.� 2500/3000 €

178 - Pierre-Jules MÈNE (1810-1879) 
Cheval de trait.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée. 
H : 7,5 cm - L : 9,5 cm - P : 4,5 cm� 300/400 €

179 - Antoine-Louis BARYE (1795-1875)
Petit taureau. 
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
probablement de BRAME signée et numérotée VI (?).
H : 9 cm - L : 14,5 cm - P : 5 cm� 1200/1500 €

182 - Emmanuel 
FREMIET (1824-1910)
Ravageot et Ravageode.
Épreuve en bronze à patine 
brun nuancé. Fonte d’édition 
ancienne signée et numérotée 
384.
H : 14 cm - L : 17 cm�

� 600/700 €

176 - Pierre-Jules MÈNE (1810-1879) 
Le canard.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée. 
H : 7 cm - L : 8,5 cm - P : 5,5 cm� 400/500 €

177 - Antoine Louis BARYE (1796-1875) 
Tigre marchant.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition de 
BARBEDIENNE signée. Marque de fondeur.
H : 21 cm - L : 38,5 cm - P : 10 cm� 1000/1500 €

180 - Christophe FRATIN 
(1801-1864)
« Voyage au cabinet ».
Épreuve en bronze à patine 
brun nuancé. Fonte d’édition 
ancienne signée et titrée.
H : 16,5 cm� 3500/4000 €

181 - Antoine Louis BARYE (1796-1875)
Le basset.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
de BARBEDIENNE signée. Cachet or FB.
H : 10 cm - L : 15 cm� 1500/1800 €
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183 - Antoine-Louis BARYE (1795-1875) 
Guerrier tartare arrêtant son cheval.
Épreuve en bronze à très belle patine brun richement nuancé. Fonte d’édition ancienne de 
BARBEDIENNE signée. Marque de fondeur. Gravée « 22 mai 1904 ».
H : 37,5 cm - L : 32 cm� 10000/12000 €

184 - Jean-François-Théodore GECHTER (1796-1844) 
Garniture de cheminée en bronze patiné et marbre noir comprenant une pendule figurant 
Charles le Téméraire combattant un ennemi (manque une lame d’épée), la terrasse signée et 
datée 1841, la base en marbre à pans coupés ornés d’armures (manque une partie de lance), le 
cadran signé CHARPENTIER & Cie à Paris (manques). Les candélabres figurent deux guerriers 
en armure tenant les cinq bras de lumière sur une base en marbre ornée de mufles de lions 
tenant des boules de fléaux.
H : 64 cm et 77 cm� 2000/3000 €
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185 - Paul SIMON (1892-1979) 
Éléphant.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition ancienne 
signée et justifiée 2/8.
H : 18,5 cm - L : 28 cm - P : 8,4 cm� 3000/4000 €

190 - Lucien GIBERT (1904-1988) 
Le bison.
Épreuve en plâtre à patine blanc-rosé signée sur la terrasse. (Sujet 
amovible du socle).
H : 21,5 cm - L : 35 cm
Provenance : Vente atelier Lucien Gibert à Drouot le 10 mai 2000.
� 800/1000 €

189 - Pierre CHENET (XXe-XXIe siècles) 
Taureau.
Épreuve en bronze. Fonte d’édition. Cachet de fondeur.
H : 11,5 cm - L : 21 cm� 200/300 €

194 - Zoltán ZSAKÓ (né en 1954) 
« Judith ».
Bas-relief en résine dorée, signée et justifiée 5/8 au dos, titrée en 
bas à droite.
38 x 28,5 cm� 100/150 €

186 - Albert Ernest  
SANCHEZ (1878-?)
Souris dressée.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé 
et vieil or. Fonte d’édition à la cire 
perdue de HEBRARD signée. Cachet de 
fondeur.
H : 9,5 cm� 500/700 €

187 - Marie GAUTIER (XIXe-XXe siècles)
Souris mangeant une noix.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé et vieil or. Fonte d’édition 
à la cire perdue de HEBRARD signée. Cachet de fondeur.
H : 5 cm - L : 10 cm - P : 8,5 cm� 300/400 €

188 - Marie GAUTIER (XIXe-XXe siècles) 
Deux souris.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé et vieil or. Fonte d’édition 
à la cire perdue de HEBRARD signée. Cachet de fondeur.
H : 3,5 cm - Côtés : 10,5 cm� 300/400 €

191 - Charles GARNIER 
(1825-1898)
Fontaine de vigne.
Épreuve en bronze à patine 
brun vert nuancé. Fonte 
d’édition ancienne de SUSSE 
Frères signée. Marque de 
fondeur.
H : 53 cm� 1000/1500 €

192 - Nito MARQUEZ  
(1903-1980) 
Femme au fichu.
Épreuve en bronze à patine brun 
nuancé vert. Fonte d’édition signée. 
Cachet de fondeur. 
H : 45 cm
Socle en marbre.� 500/800 €

193 - Claire COLINET  
(1880-1950) 
La jongleuse.
Épreuve en bronze à patine vieil or. 
Fonte d’édition ancienne numérotée 
382.
H : 22 cm
Socle en marbre.� 800/1000 €
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195 - Antoniucci VOLTI (1915-1989) 
Femme assise.
Épreuve en bronze à patine brun nuancé. Fonte d’édition signée et 
justifiée épreuve d’artiste.
H : 18 cm - L : 21,5 cm� 13000/15000 €

199 - Jorge BORRAS (né en 1952)
Équilibre improbable.
Épreuve en bronze à patine noire. Fonte d’édition à la cire perdue 
de CHAPON, signée, justifiée 1/8. Marque de fondeur.
H : 64,5 cm - L : 26,5 cm - P : 14,5 cm
Certificat d’authenticité de l’artiste.� 4500/5500 €

197 - Louis CHALON (1862-1940)
Nu à genoux.
Épreuve en bronze à patine vieil or. Fonte d’édition ancienne. 
Marques sous la base.
H : 16,5 cm� 400/500 €

201 - CURTIS JERE (?-2008) (Attribué à)
Hibou en feuilles de laiton.
Vers 1970.
H : 32 cm� 100/150 €

198 - Claude KAOL (né en 1941) 
La sieste, 1988.
Sculpture en terre cuite polychromée signée et datée.
H : 46 cm - D : 46 cm� 300/400 €

202 - École française du XXe siècle 
Portrait de Jacques Brel.
Épreuve en bronze à patine brun clair nuancé. Fonte d’édition de 
BLANCHET monogrammée NN et justifiée 1/8.
H : 25 cm
Socle en marbre noir.� 200/300 €

196 - Igor MITORAJ (1944-2014) 
Persée.
Bronze à patine vert nuancé. Fonte d’édition moderne signée et 
justifiée 200/1000. Socle en travertin.
H totale : 48 cm 
Certificat d’authenticité.� 4000/5000 €

200 - Richard ORLINSKI (né en 1966)
Panthère.
Épreuve en résine cristal bleue signée et justifiée II/VIII.
H : 28,5 cm - L : 70 cm - P : 14 cm
Provenance : 
- Galerie Leadouze, 2016
- Collection particulière.
Certificat d’authenticité de la galerie Leadouze.� 7000/8000 €
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203 - Encrier en placage de bois de rose et bronze doré reposant 
sur quatre pieds sabots et ouvrant à un tiroir. 
XVIIIe siècle.
H : 6,5 cm - L : 17 cm - P : 15,5 cm� 200/300 €

206 - Maquette d’escalier à double révolution en chêne.
XIXe siècle. 
H : 46 cm� 200/300 €

208 - Paire de consoles en bois sculpté de têtes d’anges, polychromé 
et doré. 
XIXe siècle.
H : 20 et 24 cm� 200/300 €

211 - École du XIXe siècle
Paysage animé. 
Fixé sous verre ovale. 
Vue : 44 x 52 cm� 150/200 €

204 - Paire de petits cadres en bois ajouré, sculpté de feuillage et 
légèrement doré. 
Italie, XIXe siècle.
H : 23 cm - L : 18 cm� 150/200 €

205 - Paire d’angelots en bois polychromé (manque une aile). 
XIXe siècle.
H : env. 19,5 cm� 100/150 €

209 - Écritoire en bois laqué noir et or ouvrant à un abattant et 
un tiroir. Le médaillon central peint d’un paysage champêtre signé 
Loutherbourg. 
Époque Napoléon III.
H : 22 cm - L : 20 cm - P : 25 cm� 500/600 €

210 - JUMEAU 
Poupée, la tête en porcelaine marquée « tête Jumeau SGDG » et 
numérotée « 6 » au tampon rouge, corps en composition articulé. 
(Jambes à remonter).
H : 36 cm� 150/200 €

OBJETS D’ART - BIJOUX - ARGENTERIE

207 - Reliquaire composé d’une huile sur panneau figurant la 
Vierge et Saint Jean autour d’une croix en bois noirci à quatorze 
médaillons. (Restaurations).
XVIIIe siècle.
36 x 23,5 cm� 300/500 €
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212 - Paire de girandoles à trois bras de lumière en bronze doré, 
le centre formant une lyre, retenant des pampilles, certaines 
colorées. 
H : 52 cm� 150/200 €

216 - Paire de flambeaux 
en bronze doré, le binet 
porté par un angelot sur une 
colonne et une base carrée. 
(Accidents et restaurations).
XIXe siècle.
H : 29,5 cm� 200/300 €

215 - Lampe à pétrole en porcelaine émaillée de glycine, papillon 
et oiseaux, sur une base en bronze doré. (Montée à l’électricité). 
Vers 1900. 
H : 57,5 cm� 150/180 €

213 - Paire de flambeaux aux chinoises en bronze patiné et 
doré, les sujets tenant une ombrelle qui supporte les bobèches et 
reposant sur une base cylindrique. 
XIXe siècle.
H : 30,5 cm� 200/300 €

214 - Support de coupe en 
bronze doré et émaillé reposant 
sur quatre pieds griffes, Hermès 
et Héphaïstos enfants assis sur la 
base. 
XIXe siècle.
H : 20 cm� 50/70 €

217 - Paire de chenets en bronze doré sculpté de vases sur 
piédouche à anses en protomes de bélier retenant des guirlandes 
de feuilles de laurier.
Style Louis XVI. 
H : 48 cm - L : 36 cm� 300/400 €

218 - Paire de flambeaux en 
bronze doré sculpté d’érotès 
tenant le bras de lumière, sur 
une base cannelée sculptée 
d’acanthe et gerbes. (Montés 
en lampe et à l’électricité).
XIXe siècle.
H : 37,5 et 38,5 cm�

� 200/300 €

219 - Paire de lampes 
bouillotte à trois bras de 
lumière en bronze doré, 
l’abat-jour en tôle peinte.
Époque Restauration.
H : 64 cm� 250/300 €

220 - Boîte circulaire en cristal taillé, le couvercle orné d’un 
portrait de femme en émail sur cuivre monogrammé. 
XIXe siècle. 
D : 8 cm� 80/120 €
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221 - GUENARDEAU (XIXe-XXe siècles)
Jardinière aux œillets. 
Épreuve en bronze à double patine vieil or et vieil argent. Fonte 
d’édition ancienne signée. Marque de fondeur R. COLIN et Cie.
Époque Art Nouveau.
H : 12 cm - L : 35 cm - P : 20 cm� 500/600 €

224 - Paire de cassolettes en laiton doré, sur une base de section 
carrée en marbre vert. 
H : 35 cm� 200/300 €

225 - SÈVRES (dans le goût de) 
Encrier en porcelaine à fond bleu céleste, monture de bronze 
doré. Marque au double L sous la base. 
L : 27,5 cm� 150/200 €

228 - Rafraichissoir en porcelaine émaillée de fleurs dans des 
réserves sur fond bleu et dorée de guirlandes fleuries. Marque sous 
la base DT. 
H : 11,5 cm - L : 16,5 cm� 80/120 €

222 - Encrier cylindrique sur 
base carrée en bronze patiné 
et doré surmonté du buste du 
général FOY et appliqué d’un 
trophée d’armes d’un côté et d’un 
caducée de l’autre.
XIXe siècle.
H : 20 cm� 100/150 €

223 - Coupe triangulaire en bronze doré, émail et cabochons de 
verre d’inspiration byzantine figurant l’agneau mystique. 
XIXe siècle.
Côté : 26,5 cm� 300/400 €

226 - Encrier sur pieds griffes en porcelaine émaillée polychrome 
d’un bouquet sur un entablement et dorée. (Usure de la dorure).
Paris, début du XIXe siècle. 
H : 7,5 cm - L : 19,5 cm - P : 10,5 cm� 80/120 €

227 - MEISSEN, XIXe siècle 
Marie-Madeleine pénitente.
Plaque de porcelaine ovale peinte. Marque aux deux épées et 
marque A 147 au dos.
11 x 15 cm� 200/300 €
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229 - Pendule en 
bronze doré, le 
cadran émaillé blanc 
à chiffres romains 
signé DARENA à 
Paris, inséré dans une 
fontaine reposant 
sur des pieds sabots 
et surmontée d’une 
allégorie de la 
Fidélité. 
Début du XIXe siècle.
H : 38 cm - L : 27 cm 
P : 12 cm� 500/700 €

234 - Garniture de cheminée en bronze doré ciselé et de plaques 
de porcelaine émaillée de fleurs et angelots. Une pendule, le 
cadran signé LEVY Boulevard Saint Martin à Paris.
Style Louis XVI, XIXe siècle. 
H : 41,5 cm et 58 cm� 300/400 €

232 - Pendule au joueur de flûte et à la lyre en bronze doré, 
la base appliquée d’un mascaron tressé et d’une guirlande de 
fleurs, le cadran émaillé blanc à chiffres romains surmontant deux 
papillons. 
Époque Restauration.
H : 44 cm - L : 25 cm - P : 11 cm� 200/300 €

237 - Pendule en marbre noir incrusté de marbre rouge, le cadran 
circulaire à index surmonté de la muse de la poésie lyrique Erato, 
sujet en bronze signé Théodore DORIOT (XIXe siècle).
Époque Napoléon III. 
H : 49,5 cm - L : 44 cm - P : 20,5 cm� 250/300 €

233 - Pendule lyre en bronze doré, le cadran émaillé blanc à 
chiffres romains signé LÉPINE à Paris. 
Époque Restauration. (Mouvement postérieur). 
H : 48 cm - L : 18 cm� 700/800 €

238 - Pendule portique à colonnes torses en bois noirci marqueté 
de laiton et écaille, le cadran circulaire émaillé blanc à chiffres 
romains signé CHARTIER à Brives. 
Époque Napoléon III.
H : 46 cm - L : 22 cm - P : 13 cm� 50/80 €

230 - Pendule en bronze doré, le cadran émaillé blanc à chiffres 
romains et arabes signé GUDIN à Paris soutenant une femme 
assise entourée d’une lyre et d’une aiguière, la base appliquée 
d’un Cupidon entouré de palmettes.
Époque Restauration. 
H : 36 cm - L : 27 cm - P : 9 cm� 300/400 €

231 - Pendule en bronze doré, le 
cadran émaillé blanc à chiffres romains 
signé LAURANT à Paris surmonté de 
deux érotes versant du vin dans la 
coupe de deux femmes drapées de part 
et d’autre et amorti d’une victoire ailée. 
L’ensemble repose sur quatre jarrets 
de lion et une base en marbre noir. 
(Accidents et manques).
XIXe siècle. 
H : 50 cm - L : 30 cm - P : 12 cm
� 150/200 €

235 - Garniture de cheminée en bronze et marbre jaune de 
Sienne comprenant une pendule surmontée d’un des chevaux 
de Marly d’après COUSTOU et de deux vases de forme Médicis. 
(Manques). 
Époque Restauration.
H : 46,5 et 28,5 cm� 400/600 €

236 - JAEGER  
LECOULTRE
Pendule Atmos en laiton et verre. 
H : 23 cm - L : 20,5 cm - P : 16 cm
� 600/700 €



32

239 - MOUSTIERS ou MONTPELLIER
Plat à barbe ovale en faïence émaillée en camaïeu bleu d’une 
composition à la Bérain. Dans le bassin, un satyre entouré de deux 
bustes de femme en terme et deux papillons. Riche bordure sur 
l’aile. 
XVIIIe siècle. 
L : 35 cm� 150/200 €

242 - Milieu de table en biscuit formé d’un vase entouré de quatre 
enfants. Marque en bleu sous la base (Volkstedt ?). (Petits manques, 
couvercle probablement rapporté). 
H : 38 cm� 50/80 €

244 - Edmond LACHENAL (1855-1948) 
Coupe au coq, avril 1893.
Faïence émaillée polychrome signée sur le bord, marquée et datée 
sous la base. (Accident et restauration à la tête).
H : 24,5 cm - L : 35 cm� 500/600 €

247 - Bouillon en porcelaine émaillée polychrome de scènes 
animées. 
Allemagne ?, XIXe siècle.
L : 20 cm

243 - Tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine émaillée 
polychrome de rinceaux fleuris et dorée.
Paris, XIXe siècle. 
D : 13 cm

248 - Plumier en porcelaine émaillée polychrome de personnages, 
oiseaux et fleurs. 
Probablement Bayeux, XIXe siècle.
L : 20 cm� 150/200 €

240 - Plat ovale polylobé en porcelaine émaillée de couronnes 
de fleurs et dorée d’un chiffre surmonté d’une couronne ducale.
Paris, XIXe siècle.
26,5 x 19,5 cm�

241 - Importante corbeille navette en porcelaine ajourée et dorée 
soutenue par deux érotes, la base sur pieds griffes. 
Paris, XIXe siècle. 
H : 35 cm - L : 33 cm - P : 20 cm� 200/300 €

245 - Encrier en 
porcelaine émaillée 
polychrome et bronze 
doré, le récipient de 
section carrée soutenu 
par quatre sujets chinois, 
le couvercle surmonté 
d’un chien de Fo. 
Probablement Bayeux, 
XIXe siècle.
H : 18 cm - Côté : 10 cm
� 200/300 €

246 - Hervé VAN DER STRAETEN pour la maison 
BERNARDAUD 
Service de table collection Frivole comprenant douze assiettes 
plates, douze assiettes creuses, douze assiettes à dessert, un saladier, 
un plat creux rond, un plat ovale, deux raviers.� 800/1200 €
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249 - Paul-Etienne 
SAIN (1904-1995)
« Ronces ».
Laque signé en bas à 
gauche, titré au dos sur 
une étiquette.
90 x 70 cm
On joint le catalogue 
« Exposition cinquante 
ans d’œuvres laques » 
de l’artiste, où l’œuvre 
est référencée au N°11 
« en hommage à Korin 
l’illustre japonais  ».
� 400/600 €

255 - Pablo PICASSO (1881-1973) & MADOURA
Taureau, circa 1952. 
Cendrier circulaire en faïence blanche, décor à la paraffine oxydée, 
émail blanc et noir.
Marqué «Edition Picasso » et cachet «Madoura» sous la base.
H : 5 cm - D : 14,5 cm� 1200/1500 €

252 - Coupe en terre cuite vernissée figurant un sujet féminin. 
Monogrammée, datée et numérotée 1529 sous la base.
2001.
H : 28 cm - L : 45 cm� 400/500 €

258 - Jean LURÇAT (1892-1966) à SANT VICENS
Coq. 
Carreau de céramique marqué au dos « V Dessin J. Lurçat Sant 
Vicens R.B ».
20 x 20 cm� 70/80 €

259 - ROBJ et BOULOGNE sur Seine 
Boîte à bonbons en faïence émaillée et craquelée formant une tête 
de femme Art Déco. Marques en creux ROBJ Paris, Boulogne S/S 
et « made in France ».
H : 18,5 cm� 200/300 €

253 - Clément MASSIER (1844-1911) à GOLFE-JUAN 
Vase balustre en céramique irisée à décor de rinceaux et coulures.
Signé, situé et annoté AM sous la base. 
H : 24 cm� 200/300 €

254 - SÈVRES, XIXe siècle 
Grand vase cornet en porcelaine bleu de four dorée de filets. Fond 
percé. Marques : S75 à la base, S79 et Doré à Sèvres 79. 
H : 51 cm� 150/200 €

250 - DEGUE
Lampe, le pied en métal 
chromé sculpté de motifs 
géométriques à base 
hexagonale, l’abat-jour en 
verre pressé moulé de fleurs 
et satiné signé. 
Époque Art Déco.
H : 42 cm - D : 34,5 cm 

� 500/600 €

251 - Clément  
MASSIER (1844-1911)  
à GOLFE-JUAN 
Vase balustre en céramique 
lustrée à décor d’iris sur fond 
pointillé.
Signé, situé et annoté sous la 
base.
H : 24 cm� 200/300 €

256 - Jacques RUELLAND (1926-2008) et Dani 
RUELLAND (1933-2010) 
Lampe dite «  boule  » ou «  pomme  » en céramique émaillée 
turquoise nuancé. (Défaut de cuisson). Signée sous la base.
H : 31 cm� 2000/3000 €

257 - Grand vase en 
céramique moulée d’un soleil 
et patinée bleu et ocre.
XXe siècle.
H : 34 cm� 200/300 €
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260 - DAUM Nancy France 
Coupe polylobée en verre gravé et émaillé de fleurs. Signature à la 
croix de Lorraine.
H : 6,5 cm - D : 15 cm� 1000/1200 €

263 - DAUM Nancy
Coupe en verre fumé et givré à motifs géométriques. (Petit éclat).
H : 11 cm - D : 16,5 cm� 150/200 €

265 - BACCARAT
Suite de trois candélabres de table en cristal moulé de côtes torses, 
à deux bras de lumière, modèle Bambou. Deux marqués. (Manque 
une pampille). 
H : 32 cm� 300/400 €

269 - BACCARAT 
Paire de flambeaux en cristal moulé de côtes torses. Signée.
H : 23 cm� 80/120 €

270 - BACCARAT 
Paire de bonbonnières en cristal moulé de côtes torses. Signée.
H : 17,5 cm� 60/80 €

261 - DAUM 
Nancy
Vase en verre givré gravé à 
l’acide de fleurs de pavot.
Signé sous la base.
H : 18,5 cm� 150/200 €

262 - DAUM Nancy
Vase de section carrée en verre 
givré et en partie doré animé de 
marguerites dégagées à l’acide.
Signature à la croix de Lorraine.
H : 12 cm� 100/150 €

266 - Probablement CLICHY
Partie de service de verres en cristal doré de peignés comprenant : 
neuf verres à eau (H : 15 cm), neuf verres à vin rouge (H : 13 cm), 
dix verres à vin blanc (H : 11,5 cm), huit coupes à champagne  
(H : 12,5 cm) et deux carafes (manque un bouchon).� 600/800 €

267 - SAINT LOUIS 
Partie de service de verres en cristal modèle Chantilly comprenant : 
douze flûtes, onze verres à eau (une égrenure), douze verres à vin.
On joint une carafe en cristal de Lorraine au même décor.�
� 200/300 €

268 - DAUM France
Vase en verre bullé signé.
H : 15 cm - D : 19 cm 

� 150/200 €

264 - LALIQUE France 
Ariane. 
Sculpture en verre pressé-moulé figurant un couple de colombes.
H : 22 cm� 150/200 €
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271 - Ensemble de cinq petites assiettes en porcelaine bleu-blanc 
dite de « Hué », respectivement, à décor d’un paysage animé de 
pavillons au bord de l’eau, avec une marque Trân Ngoan sur la 
base  ; deux formant pendants, à décor d’objets mobiliers et de 
fleurs, cerclées de métal, avec marque sur la base (fêle et éclat 
aux deux, pourtour réduit) ; à décor du caractère shou, longévité, 
entouré de phénix, une marque aux deux poissons au revers ; ornée 
d’une calligraphie, avec marque au revers (accidentée, recollée).
Chine pour le Vietnam, XVIIIe et XIXe siècles
D : 14 à 15,5 cm 
Vendues sur réitération des enchères, article L 321-14 du code de 
commerce.� 400/500 €

279 - Flacon-tabatière en porcelaine, de forme quadrangulaire 
aplatie, les deux faces ornées d’une tête d’étranger de profil, 
inversées, les petits côtés portant des inscriptions en rouge 
précisant le nom d’un médicament, « remède de paix », de la 
pharmacie Deshou à Pékin. (Base rodée).
Marque cyclique Kuiyou nian zhi sur la base (1933 ?).
Chine, période Minguo (1912-1949). 
H : 6,3 cm� 300/400 €

272 - Vasque à poissons en porcelaine émaillée polychrome de 
scènes animées dans des cartouches alternant avec des motifs 
floraux sur un fond tapissé de fleurs ; l’intérieur à décor de 
poissons-voiles parmi des plantes aquatiques.
Chine, XXe siècle. 
H : 38 cm - D : 47 cm� 150/200 €

273 - Vase Mille fleurs de forme balustre à fond plat en porcelaine 
émaillée de fleurs sur fond noir. Marque sous la base. 
Chine, XXe siècle. 
H : 26 cm� 100/150 €

274 - Paire de vases balustres en porcelaine Imari émaillée bleu 
et rouge et dorée de scènes de palais dans des réserves. (Un éclat).
Japon, Époque Meiji. 
H : 48 cm� 150/200 €

275 - Vase balustre en grès émaillé de fleurs, monté en lampe en 
bronze doré. 
Japon, XXe siècle. 
H : 41 cm� 100/150 €

276 - Choppe en porcelaine émaillée polychrome de paysage, 
scène animée et oiseau branché dans des agrafes. 
Compagnie des Indes, XVIIIe siècle. 
H : 12 cm � 100/150 €

277 - Paire de potiches en bronze. 
H : 20,5 cm� 30/40 €

280 - Quatre flacons-tabatières en agate, deux quadrangulaires, 
rubané et taché de rouille ; deux arrondies, clair légèrement taché de 
rouille, foncé, veiné de brun-noir. (Petites égrenures).
Chine, XXe siècle. 
H (hors bouchon) : 4,6 cm à 5,8 cm� 200/300 €

281 - Deux flacons-tabatières en marqueterie de nacre, l’un orné 
d’oiseaux en médaillons.
H (hors bouchon) : 5,7 cm - 6 cm � 80/120 €

282 - Tête de bouddha en grès. 
Style khmer des XIIIe-XIVe siècle.
(Manques).
H : 23 cm� 150/200 €

283 - Deux grandes mains droites de Bouddha, en bronze de 
patine verte, toutes deux en abhaya-mudra, geste de l’absence de 
crainte, les poignets parés de bracelets orfévrés
Thaïlande, XXe siècle. 
H : 23 cm� 200/300 €

284 - Grand Chofa en bois sculpté, anciennement laqué brun et 
rehaussé de petites plaques de verroterie. 
Thaïlande, XIXe siècle. 
(Importantes usures).
H : ca 150 cm� 200/300 €

285 - Paire de vases rouleaux en bronze, les anses formées de 
chimères, le corps appliqué de nuages et chauve-souris.
Chine, XIXe siècle.
H : 30 cm� 150/200 €

278 - Flacon-tabatière en jade céladon légèrement veiné de 
rouille, à panse plate arrondie, et ouverture à large rebord plat.
Chine, XIXe siècle.
H : 5,6 cm� 300/500 €

286 - Trois flacons-tabatières, en verre translucide jaune taché de 
brun ; en verre flocon de neige rouge et blanc ; en pierre dure noire 
avec taches aventurine, le bouchon en aventurine.
Chine, XXe siècle. 
H (hors bouchon) : 4,5 à 5,5 cm� 150/200 €
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287 - Grand vase en 
bronze sculpté de chimères, 
dragons, rapaces et phœnix.
Japon, XIXe siècle.
H : 88 cm� 400/500 €

290 - Vase balustre en porcelaine 
émaillée polychrome d’une divinité 
féminine accompagnée des frères Hehe, 
et d’une calligraphie. Marque sur la base. 
Chine, début XXe siècle.
H : 26,5 cm� 300/500 €

291 - Grand vase balustre à anses en 
chimère (petit manque) en porcelaine 
émaillée polychrome de scènes 
animées dans des réserves sur fond de 
vases et fleurs.
Chine, vers 1900. 
H : 59 cm� 200/300 €

294 - Brûle-parfum tripode en bronze (usure de la patine), les 
anses formées par des rongeurs, le couvercle ajouré de feuillage.
Indochine, XIXe siècle. 
H : 21 cm - L : 28 cm� 200/300 €

288 - Important cache pot en porcelaine émaillée dans les tons 
de la famille verte de guerriers et cavaliers.
Chine, fin du XIXe - début du XXe siècle. 
H : 35 cm - D : 42 cm� 200/300 €

289 - Tête de Bouddha en 
grès laqué brun, avec traces 
de dorures.
Birmanie, XVIIIe siècle.
(Usure de la laque, éclats, 
petits manques ; montée sur 
socle en plexiglass).
H : 28 cm� 300/400 €

292 - Paire de vases balustres en bronze patiné sculpté d’échassiers 
sur l’un et aigle et oiseau sur l’autre, la monture en bronze doré 
reposant sur quatre pieds griffes, les anses formant des chimères.
Japon, XIXe siècle. 
H : 34,5 cm� 200/300 €

293 - Potiche en porcelaine 
bleu blanc émaillée de feuillage 
et lingzhi, le couvercle surmonté 
d’un chien de Fo. Marque à quatre 
caractères sous la base. (Accidents 
et restauration au couvercle, fêle 
au col). 
Chine, XIXe siècle.
H : 39,5 cm� 200/300 €
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295 - Cuillère à ragoût modèle uniplat 
en argent chiffré. 
Strasbourg, 1736. M.O. : Jean-Henri 
Ortel. 
Poids : 209,8 g� 80/100 €

299 - Paire de coupes trilobées en argent ciselé de fleurs et 
branchage. (Poinçon Minerve). 
L : 24 cm - Poids : 658,1 g� 400/500 €

298 - Huilier-vinaigrier en argent ciselé de pampres de vigne et 
gravé d’armoiries surmontées d’une couronne comtale. 
Poinçon des fermiers généraux.
XVIIIe siècle.
L : 29,5 cm - Poids : 675,2 g� 350/400 €

296 - Tastevin en argent repoussé de godrons et estampé de 
points, le centre orné d’une fleur, la prise en forme de serpent, 
marquée Guillaume Monsinglant - 1703. 
Poinçons des fermiers généraux.
Poids : 72,3 g� 150/200 €

297 - Service à glace en argent ciselé de mascarons et frises de 
piastres et gravé de fleurs comprenant : douze cuillères et couvert 
de service. Poinçon Minerve. 
Poids : 449 g. 
Dans un écrin signé SERVAN à Bordeaux.� 180/200 €

300 - Huilier-vinaigrier en argent (950°/°°) ajouré de coupes de 
fruits entourées d’écureuils sur une base ovale ciselée d’une frise 
de feuilles d’eau et reposant sur quatre pieds griffes surmontés de 
palmette. 
Paris, 1819-1838. 
H : 33,5 cm 
Poids : 1143,5 g� 400/500 €

301 - Écuelle à oreilles en argent repoussé de guirlandes de tores de 
laurier et miroirs, les anses ciselées d’acanthe (Poinçon Cygne). 
L : 29 cm - Poids : 447,1 g
On joint un couvercle en métal argenté.� 170/200 €

302 - Aiguière en argent (850°/°°) godronné et ciselé de frises 
végétales et de rang de perles. 
Départements, 1819-1838.
H : 31,5 cm - Poids : 564,9 g
On joint un bassin du même modèle en argent 925°/°°. Poinçon 
Minerve. D : 28,5 cm - Poids : 743,6 g� 600/700 €
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303 - Emile PUIFORCAT 
Partie de ménagère en argent modèle filet contour comprenant : 
douze grands couverts, douze couverts à poisson, douze couverts 
à entremet, douze cuillères à café, un couvert de service et une 
louche, douze couteaux de table, douze couteaux à entremet, et 
un service à viande, la lame en inox, le manche en argent fourré.
Poinçon Minerve et M.O. 
Poids de l’argent : 5221,7 g - Poids brut des couteaux : 1566 g
Dans cinq écrins.� 2000/2300 €

306 - Coupe sur piédouche en argent gravé et daté 1834. 
Poinçon HOFFSTAETER.
H : 21,5 cm - Poids : 367,5 g� 140/160 €

307 - Auguste MOURIER (XIXe-XXe siècle) 
Paire de bougeoirs en bronze argenté ciselé de feuilles d’acanthe, 
la base circulaire, le fût cannelé et fuselé. Marqués A. MOURIER.
H : 27 cm� 200/300 €

310 - Verseuse balustre sur piédouche en argent guilloché de 
croisillons, repoussé de fleurs et monogrammé (chocs), le frétel en 
fleur. 
M.O : Emile Hugo. Poinçon Minerve. 
H : 25,5 cm - Poids : 551,5 g� 220/250 €

311 - RAVINET DENFERT 
Meuble argentier en noyer ouvrant à quatre tiroirs et reposant sur 
quatre pieds cambrés. Plaque au nom de l’orfèvre.
Époque Art Déco.
H : 86 cm - L : 56 cm - P : 38 cm� 200/300 €

304 - Huilier vinaigrier en 
argent (950°/°°). 
Poinçons : révolutionnaires, 
coq premier titre et moyenne 
garantie, Paris, 1809-1819. 
M.O. : C.P. VALHAND. 
Poids : 726 g� 400/500 €

305 - Partie de ménagère en argent (poinçon Minerve) modèle 
uniplat à médaillon chiffré comprenant : une louche, douze grands 
couverts, onze couverts à entremet, et une fourchette à entremet, 
huit cuillères à café, une cuillère à confiture. 
M.O. : Henri-Louis Chenailler. 
Poids : 3291 g� 1300/1500 €

308 - Emile PUIFORCAT 
Nécessaire à thé en vermeil monogrammé et guilloché de rainures 
et points comprenant douze cuillères, une pince à sucre et un 
passe-thé. 
Poids : 433 g 
Dans son écrin en bois noirci incrusté d’un écu de laiton 
monogrammé et entouré de rinceaux.� 180/200 €

309 - Service à thé balustre quadripode en argent monogrammé 
et ciselé de guirlandes de laurier comprenant trois pièces (verseuse, 
pot à sucre, pot à lait).
Poinçon Minerve. 
Poids : 1307 g� 520/550 €
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312 - Bracelet à charnière en or jaune et blanc 18K (750°/°°) 
ciselé de rinceaux fleuris et serti de diamants taille ancienne.
Époque Napoléon III. 
Larg. : 6,5 cm - Poids brut : 18,7 g� 600/800 €

316 - Broche ovale en or jaune 18K (750°/°°) serti d’un camée 
coquille sculpté d’une femme de profil. 
Haut. : 37 mm - Poids brut : 14,4 g� 200/300 €

315 - Broche en or jaune 18K (750°/°°) formant un nœud centré 
d’une pierre rouge. 
Larg. : 4 cm - Poids : 6,6 g� 200/300 €

319 - Collier en or jaune 
18K (750°/°°) formant des 
roses alternées de petites 
perles. 
Long. : 43 cm 
Poids brut : 10,9 g

� 320/350 €

313 - Intaille en verre fumé figurant un couple de romains. 
Monture et double chaîne (accidentée) en or jaune 18K (750°/°°).
Larg. : 3 cm - Poids brut : 13,5 g � 300/400 €

314 - Broche en or jaune 18K (750°/°°) figurant un ange dans une 
mandorle. 
Larg. : 4 cm - Poids brut (aiguille en métal) : 15,3 g� 400/500 €

317 - Bague en or jaune 18K (750°/°°) serti d’une pierre rose 
rectangulaire entourée de pierres roses circulaires. 
Tour de doigt : 61 - Poids brut : 8,2 g� 200/300 €

318 - Bracelet à charnière en or jaune 18K (750°/°°) serti de treize 
pierres roses. 
Larg. : 6 cm - Poids brut : 14,8 g� 400/500 €
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320 - Pièce de quarante francs or au profil de Napoléon Ier, An 13, montée en broche. 
Diam. : 20 mm - Poids : 17 g � 510/530 €

321 - Pendentif marguerite en or jaune 18K (750°/°°) serti d’une pièce de vingt francs or au profil de 
Napoléon III, 1867. 
Haut. : 5,5 cm - Poids : 15,7 g � 500/600 €

322 - Pièce de vingt francs or au profil de Napoléon III lauré, 1867 montée en pendentif en or jaune 18K 
(750°/°°). 
Poids : 14,1 g� 420/450 €

323 - Pièce de vingt francs or au profil de Napoléon III, 1852. � 300/400 €

324 - Pièce de vingt francs or au coq de Chaplain, 1907. � 300/350 €

325 - Chaîne de montre double à deux passants en or jaune 18K (750°/°°), émail noir, perles (manques) et 
agate, retenant un sceau (non insculpé) et deux clés de montre.
Époque Napoléon III. 
Long. totale : 38 cm - Poids brut : 30,3 g� 600/700 €

326 - Bracelet à maille américaine en or jaune 18K (750°/°°) (déformations). 
Long. : 19 cm - Poids : 43 g � 1290/1300 €

327 - Chaîne de montre à maille gourmette en or jaune 18K (750°/°°). 
Long. : 105 cm - Poids : 29,1 g � 870/900 €

328 - Chaîne de montre double à deux coulissants retenant une clé de montre en or jaune 18K (750°/°°). 
Long. : 27,5 cm - Poids brut : 10,4 g � 200/250 €

329 - Bracelet rigide en or jaune 18K (750°/°°) ouvrant à charnière. 
Larg. : 5,5 cm - Poids : 28,4 g � 750/850 €

330 - Chaîne à maille plate en or jaune 18K (750°/°°). 
Long. : 58 cm - Poids : 13,1 g � 380/400 €

331 - Chaîne à maille forçat et médaille en or jaune 18K (750°/°°). 
Long. : 69 cm - Poids : 9 g. 
On joint une croix en or jaune 14K (585°/°°) (Poids : 0,9 g) et une médaille en métal doré.� 370/400 €

332 - Pendentif porte-photographie en or jaune 18K (750°/°°) appliqué d’une fleur sertie de demi-perles.
Haut. : 5 cm - Poids brut : 9,9 g � 250/300 €

333 - Bracelet en or blanc et jaune 18K (750°/°°) serti de pierres bleues taille navette et éclats de pierres 
blanches. 
Long. : 18 cm - Poids brut : 10,7 g� 350/400 €

334 - Deux pendentifs en or jaune 18K (750°/°°), l’un en forme de quartefeuille serti de pierre bleues, 
l’autre en forme de croix d’ankh émaillée. 
Poids brut : 4,6 g � 120/150 €

335 - Lot de deux pendentifs porte-photographie en or jaune 18K (750°/°°), l’un en forme de cœur serti de demi-
perles (manques), l’autre circulaire serti d’un diamant taillé en rose. 
Poids brut : 9,3 g � 230/250 €

336 - Bague toi et moi en or blanc 18K (750°/°°) serti de deux diamants taille ancienne.
Tour de doigt : 60 - Poids brut : 4,6 g � 150/200 €
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337 - Bague fleur en or blanc 18K (750°/°°) pavé de diamants et 
serti d’un rubis composite. 
Tour de doigt avec rétrécisseur : 52 - Poids brut : 16,1 g� 500/600 €

341 - Bague en or blanc 18K (750°/°°), le chaton serti d’une 
topaze bleue, l’anneau en partie pavé de diamants.
Tour de doigt : 55 - Poids brut : 5,9 g� 300/400 €

340 - Bague en or jaune 18K (750°/°°) serti d’une topaze jaune 
ovale.
Tour de doigt : 60 - Poids brut : 6,4 g� 150/200 €

344 - Bague fleur en or jaune 18K (750°/°°) amati serti d’une 
chrysoprase en cabochon.
Tour de doigt : 56 - Poids brut : 10,5 g� 200/300 €

338 - Bague tank en or jaune 18K (750°/°°) et argent serti de trois 
diamants taillés en rose et quatre rubis calibrés. 
Tour de doigt : 53 - Poids brut : 12,3 g� 400/500 €

339 - Deux bagues : 
- l’une en or jaune 18K (750°/°°) sertie d’une topaze bleue. Tour de 
doigt : 53 - Poids brut : 2,8 g 
- l’autre en or jaune 14K (585°/°°) sertie d’un quartz fumé. Tour de 
doigt : 54 - Poids brut : 5,8 g� 200/300 €

342 - Bague en or blanc 18K (750°/°°) serti d’un diamant taille 
brillant solitaire. 
Tour de doigt : 60 - Poids brut : 3,7 g� 200/300 €

343 - Bague en or jaune 18K (750°/°°) serti d’un diamant central 
taille ancienne entouré de deux perles, l’anneau pavé de trois 
diamants de part et d’autre.
Tour de doigt : 47 - Poids brut : 3 g� 600/800 €
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345 - Montre de col en 
or jaune 18K (750°/°°) 
(manque la vitre), le cadran 
émaillé blanc à chiffres 
romains, le fond guilloché 
et émaillé de fleurs. 
Diam. : 30 mm 
Poids brut : 21,4 g�

� 210/240 €

346 - Montre de 
gousset en or jaune 
18K (750°/°°), le cadran 
émaillé blanc à chiffres 
arabes, la trotteuse à six 
heures, le dos guilloché 
d’un motif rayonnant 
et monogrammé, le 
remontoir en bélière, 
la double cuvette 
marquée G. BLONDEAU, 
RICHELIEU. 
Diam. : 43 mm - Poids 
brut : 57 g� 550/600 €

347 - Montre de gousset 
en or jaune 18K (750°/°°), 
le cadran émaillé blanc à 
chiffres romains et arabes, 
la trotteuse à six heures 
(manque la vitre), le fond 
guilloché de fleurs, le 
remontoir en bélière. 
Diam. : 43 mm 
Poids brut : 52,7 g�

� 500/600 €

348 - Petite montre 
gousset en or jaune 
18K (750°/°°), le fond 
guilloché et niellé à 
décor d’écusson, le 
cadran émaillé blanc à 
chiffres romains et arabes 
(éclats), le double fond 
signé FORTIER à Soisson, 
remontage à clé. 
Diam. : 32 mm 
Poids brut : 28 g�

� 300/350 €

349 - ZENITH
Montre savonnette en or jaune 18K (750°/°°), les fonds lisses, le cadran 
à chiffres arabes, la trotteuse à six heures, le remontoir en bélière. 
Diam. : 50 mm - Poids brut : 85,6 g� 850/900 €

352 - Petite montre gousset en or jaune 18K (750°/°°), le fond 
guilloché et niellé d’un écusson monogrammé, le cadran émaillé 
blanc à chiffres romains et arabes, le double fond signé DUBEC à 
Paris, remontage à clé non jointe. 
Diam. : 32 mm - Poids brut : 24,1 g� 240/260 €

350 - Montre de gousset en or jaune 18K (750°/°°), le cadran 
émaillé blanc à chiffres romains signé BARTHE à Reims la trotteuse 
à six heures, le dos guilloché, le double fonds en cuivre signé. 
Remontage à clé (non jointe). 
Diam. : 44 mm - Poids brut : 60,8 g� 400/500 €

351 - Montre de gousset en or jaune 18K (750°/°°), le cadran 
émaillé blanc à chiffres arabes, la trotteuse à six heures, le fonds 
guilloché. 
Diam. : 47 mm - Poids brut : 64,1 g� 640/660 €
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353 - Montre bracelet 
de dame en or jaune 
18K (750°/°°), le cadran 
circulaire à index signé 
VARBAR, le bracelet à 
maille plate.
Diam. : 17 mm 
Poids brut : 16,7 g�

� 450/500 €

357 - CARTIER 
Collection privée 
Modèle Santos 
Dumont 
Montre bracelet pour 
dame en or jaune 18K 
(750°/°°), le cadran carré 
à chiffres romains signé, le 
mouvement mécanique, 
le bracelet cuir à boucle 
déployante, aiguilles en 
acier bleui, remontoir orné 
d’un saphir en cabochon.
23 x 23 mm 
Poids brut : 33,9 g
Dans sa boîte avec papiers. 

� 2500/3000 €

356 - Montre de col en or jaune 18K (750°/°°), le fond guilloché 
de rinceaux, le cadran émaillé blanc à chiffres romains (manque le 
verre et une aiguille), le remontoir en bélière.
Diam. : 27 mm - Poids brut : 15,2 g� 150/200 €

360 - Montre de col en or de couleurs 18K (750°/°°), le cadran 
émaillé blanc à chiffres arabes, le dos ciselé d’un trèfle et d’une 
église, le remontoir en bélière.
Diam. : 25 mm - Poids brut : 12,7 g� 120/150 €

354 - Montre bracelet 
de dame en or jaune 
18K (750°/°°), le cadran 
circulaire à index signé 
REGLIA, le bracelet à 
maille plate, le mouvement 
mécanique.
Diam. : 15 mm 
Poids brut : 21,3 g�

� 500/700 €

355 - OMEGA
Montre bracelet de dame 
en or jaune 18K (750°/°°), 
le cadran circulaire à index 
signé, le bracelet à maille 
plate.
Diam. : 16 mm 
Poids brut : 18 g�

� 500/600 €

358 - 
CHRONOGRAPHE 
SUISSE
Chronographe bracelet 
d’homme en or jaune 
18K (750°/°°), le cadran 
à chiffres arabes signé. 
Mouvement mécanique. 
Bracelet cuir rapporté.
Diam. : 36 mm 
Poids brut : 42,6 g�

� 250/350 €

359 - CARTIER Modèle 
Tank Must
Montre bracelet pour 
femme en vermeil, le 
cadran rectangulaire à 
chiffres romains signé, 
le mouvement à quartz, 
bracelet cuir d’origine.
21 mm x 23 mm 
Poids brut : 22,7 g
Dans sa boîte.� 700/900 €
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361 - Paire 
d’importantes colonnes 
torses à chapiteaux 
corinthiens en bois doré 
et sculpté de pampres de 
vignes, oiseaux, lézards 
et putti.
XIXe siècle.
H : 210 cm� 500/700 €

364 - Jardinière hexagonale en bois sculpté d’entrelacs et rubans. 
(Manque).
XIXe siècle.
H : 25,5 cm - D : 49 cm� 200/300 €

365 - Tabouret en bois doré mouluré et sculpté de coquilles et 
feuillage, pieds cambrés réunis par une entretoise en X. (Manque 
de dorure et accidents). 
XIXe siècle.� 60/80 €

368 - Miroir à fronton et parecloses en bois stuqué et doré, 
sculpté de coquilles, agrafes et rinceaux fleuris.
Style Louis XV, fin du XIXe siècle. 
118 x 73 cm� 200/300 €

362 - École du XVIIIe siècle 
Pilastres fleuris et trophées.
Cinq panneaux décoratifs unis dans un même encadrement.
L’ensemble : 52 x 92,5 cm� 300/500 €

363 - Sellette au nubien 
en bois sculpté.
XXe siècle. 
H : 55 cm� 300/500 €

366 - Meuble en chêne et bois noirci. La partie supérieure ouvrant 
à une porte entourée de demi-colonnes ioniques et un tiroir sculpté 
de mufles de lion, la partie basse reposant sur quatre pieds balustre 
unis par une entretoise. 
Style Louis XIII.
H : 163,5 cm - L : 102 cm - P : 60 cm� 150/200 €

367 - Étagère murale 
à fond de glace en bois 
stuqué, sculpté de peignés 
et doré.
(Petit manque). 
Étiquette au dos : Lebrun 
doreur, cadres anciens.
Style Louis XV, XIXe siècle.
82 x 65 cm� 300/400 €

MOBILIER



45

369 - Commode arbalète en acajou ouvrant à trois tiroirs incrustés 
de filets de marqueterie et reposant à l’avant sur des pieds cambrés 
terminés par des sabots.
XVIIIe siècle. 
H : 94,5 cm - L : 126 cm - P : 61 cm� 200/300 €

374 - Chevet en bois de 
placage marqueté de frisage 
ouvrant à une porte et un 
tiroir et reposant sur quatre 
pieds en gaine. Plateau de 
marbre rouge.
XIXe siècle. 
H : 77 cm - L : 41,5 cm 
P : 32 cm� 200/300 €

372 - Fauteuil à la reine en noyer mouluré et sculpté de fleurettes 
reposant sur quatre pieds fuselés, cannelés et rudentés. Tapisserie 
au petit point à décor de vases fleuris.
Estampille de Jean-Baptiste-Claude SENÉ, reçu maitre en 1769. 
Époque Louis XVI. 
On joint un deuxième fauteuil identique mais de style, formant la 
paire.� 200/300 €

377 - Paire de bergères en bois naturel reposant sur des pieds 
balustres.
Époque Restauration.� 150/200 €

373 - Petit bureau en acajou et placage d’acajou ouvrant à un 
tiroir en ceinture, pieds gainés, plateau foncé de cuir noir.
Style Empire. 
H : 75 cm - L : 82,5 cm - P : 44,5 cm� 80/120 €

378 - Vitrine trois faces galbées en acajou et placage d’acajou 
ouvrant à une porte et reposant sur quatre pieds galbés. 
Ornementation de bronze doré.
Style Louis XV. 
H : 162 cm - L : 81 cm - P : 39 cm� 120/150 €

370 - Canapé corbeille à carreau en hêtre mouluré et sculpté de 
fleurettes reposant sur quatre pieds cambrés. 
Époque Louis XV. 
H : 93 cm - L : 133 cm� 200/300 €

371 - Bergère pivotante en 
noyer mouluré et sculpté de 
rubans, frises de piastres et 
feuilles d’acanthe. Dossier 
et assise cannés (manques), 
pieds cambrés. 
Style Louis XV.� 150/200 €

375 - Secrétaire à cylindre en acajou et placage d’acajou ouvrant 
à trois tiroirs en gradin, un en ceinture et une tablette et reposant sur 
quatre pieds fuselés et cannelés. Le cylindre découvre une niche et 
trois tiroirs. Plateau de marbre ceint d’une galerie de laiton.
Style Louis XVI. 
H : 112 cm - L : 79 cm - P : 48,5 cm� 300/400 €

376 - Console en acajou et placage d’acajou ouvrant à une 
double porte galbée, les montants sculptés de pattes de lion.
Plateau de marbre gris (éclat).
Style Empire. 
H : 85 cm - L : 130 cm - P : 50 cm� 200/300 €
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379 - Salon en bois exotique richement sculpté de dragons dans les nuées reposant sur des pieds griffes comprenant une banquette et deux 
fauteuils. 
Indochine, XIXe siècle.
Banquette : H : 88 cm - L : 140 cm
Fauteuils : H : 86 cm - L : 79 cm� 600/800 €

382 - Sellette en bois teinté reposant sur quatre colonnes 
cannelées, la base et le plateau carrés. 
XIXe siècle. 
H : 112 cm - Côté : 32,5 cm� 100/200 €

385 - Paravent à quatre feuilles ornées de gouaches sur papier à 
décor de fleurs et oiseaux. 
Japon, XXe siècle.
88 x 38 cm par feuille� 200/300 €

386 - Chaise en orme de patine brune, à assise quadrangulaire 
et haut dossier à montants latéraux légèrement galbés et panneau 
central ajouré d’un motif de tête de ruyi, le sommet en bonnet de 
lettré. 
Chine, XIXe siècle. 
(Fente sur l’assise, usure).
H : 109 cm - L : 49 cm - P : 37 cm� 150/200 €

380 - Guéridon en bois exotique richement sculpté de dragons 
dans les nuées reposant sur quatre pieds griffes unis par une 
entretoise ajourée. Plateau de marbre.
Indochine, XIXe siècle.
H : 80 cm - D : 75 cm� 200/300 €

381 - Colonne tripode formant 
sellette en bois exotique 
richement sculpté de dragons.
Indochine, XIXe siècle.
H : 124 cm� 150/200 €

383 - Tapis en laine à décor 
d’animaux stylisés, rosaces 
et formes géométriques 
polychromes sur fond rouge 
et bleu. Signé. 
243 x 173 cm� 300/400 €

384 - Tapis laine et soie à décor 
d’arbres stylisés dans des réserves.
157 x 96 cm� 200/300 €
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387 - Salon en acajou mouluré et sculpté d’enroulements et palmettes comprenant une banquette, deux bergères et six fauteuils.
Style Empire. � 500/700 €

392 - Paire de colonnes en 
bois et stuc doré, polychromé, 
mouluré et sculpté de 
coquilles, enroulements et 
feuilles d’acanthe.
Fin XIXe - début XXe siècle.
H : 158 cm� 400/600 €

390 - Paravent à quatre feuilles en tissu damassé clouté.
H : 161 cm - L : 55 cm chaque feuille � 200/300 €

394 - Colonne en bois et stuc doré, mouluré et sculpté de 
coquilles, enroulements et feuilles d’acanthe.
Fin XIXe - début XXe siècle. 
H : 158 cm� 200/300 €

391 - Barbière à colonnes détachées en acajou et placage d’acajou 
ouvrant à une porte et un tiroir surmontés d’un miroir. Double 
plateau de marbre noir. Bagues de colonnes en bronze doré.
Style Empire.
H : 126 cm - L : 41 cm - P : 41 cm� 200/300 €

395 - Grand miroir en bois et stuc doré, le fronton sculpté d’une 
palmette, d’agrafes, miroirs et guirlande de fleurs. (Petits accidents). 
XIXe siècle. 
153 x 100 cm� 300/400 €

388 - Table de milieu violonée reposant sur quatre pieds cambrés 
en bois noirci, le plateau marqueté de nacre et laiton formant une 
résille. Lingotière, chutes d’angle, mascarons et sabots en bronze 
doré. 
Époque Napoléon III.
H : 77 cm - L : 129 cm - P : 80 cm� 800/1000 €

389 - Paire de sellettes 
à plateau de marbre 
circulaire reposant sur trois 
doubles montants en métal 
et un piètement tripode à 
entretoise en chêne teinté 
à sabots de bronze.
Début du XXe siècle.
H : 77 cm - D : 32,5 cm 

� 600/800 €

393 - Emile GALLE (1846-1904)
Table «  Souci de plaire » en bois de placage marqueté. Plateau 
signé et légendé. 
H : 83 cm - L : 70 cm - P : 40 cm� 500/600 €
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396 - Maison JANSEN 
(attribué à)
Lampe ananas en laiton 
doré découpé.
Vers 1950. 
H : 64 cm� 300/400 €

399 - DUCUAN 
Table basse en bois laqué rouge à décor de carpes japonaises et 
algues reposant sur quatre pieds galbés. (Accident, un fêle).
H : 40,5 cm - L : 120 cm - P : 54 cm� 100/150 €

400 - Jean LURÇAT (1892-1966)
« Feuilles et pluies », 1961.
Tapisserie. Bolduc signé par l’artiste. Matricule n°182.
132 x 100 cm� 700/800 €

403 - Umberto RIVA pour Fontana ARTE 
Lampe à poser modèle Franceschina en verre opalin et métal.
H : 33,5 cm�  80/100 €

397 - Jean PICARD LEDOUX (1902-1982)
« La lyre au matin ». 
Tapisserie signée en bas à gauche. Marque du lissier Robert FOUR 
en bas à droite. Au dos bolduc avec signature autographe de 
l’artiste, titre, et justification : exemplaire n°27/100.
116 x 176,5 cm� 1500/2000 €

398 - Miroir soleil ovale à gradins cloisonnés entourés de motifs 
rayonnant en bois doré.(Manques).
XIXe siècle. 
78 x 68 cm� 200/300 €

401 - Jacques ADNET 
(1900-1984) (attribué à)
Lampadaire tripode en métal 
gainé de cuir havane piqué 
sellier (griffures). 
H : 141,5 cm� 300/400 €

402 - Gaetano SCIOLARI 
(1927-1994)
Lampe à poser ovoïde en métal et 
verre, l’intérieur orné d’un mobile.
H : 50 cm� 150/200 €
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404 - Tom ROBERTSON (XXe) pour McIntosh
Enfilade en teck ouvrant à une porte, une double porte et trois tiroirs 
laqués bleu et blanc reposant sur quatre pieds légèrement fuselés. 
Plaque du fabricant à l’intérieur d’une porte.
Années 1960. 
H : 75,5 cm - L : 201 cm - P : 49 cm� 500/700 €

407 - Fauteuil de réalisateur en chrome et cuir. 
Vers 1960.�

405 - STILNOVO 
Lampadaire ou liseuse réglable à balancier en métal laqué blanc.
Marque de fabriquant sur le piétement.
Italie. Vers 1980.
H max : 200 cm� 400/600 €

406 - Alessandro MENDINI pour ZANOTTA
Table basse modèle Papilio, à trois plateaux en verre formant des 
nuages reposant sur trois pieds métalliques.
Vers 1980.
H : 56 cm - L : 69 cm� 200/300 €

408 - Raymond LOEWY (1893-1986) pour DF 2000
Console ouvrant à quatre tiroirs à façade en ABS gris. Pietement 
en « T  » en fonte d’aluminium laque blanc (à refixer). Étiquette 
d’éditeur dans un tiroir. 
Vers 1965.
H : 65 cm - L : 100 cm - P : 54 cm� 300/400 €

409 - Raymond LOEWY (1893-1986) 
Paire de chevets lumineux en mélaminé ouvrant à deux tiroirs à 
façade en ABS gris (deux à recoller, manques). Pietement en métal 
laqué noir. Tampon « made in France».
Vers 1965.
H : 48 cm - L : 52 cm - P : 44 cm� 150/200 €

410 - Harry BERTOIA (dans le goût de) 
Petit banc composé de six lattes de bois sur piétement métallique noir.
H : 40 cm - L : 138 cm - P : 46 cm� 200/300 €

411 - FABIO LENCI pour GUZZINI 
Lampadaire «Focus».
Piètement en fonte recouvert d’une coupole en plexiglass, arc en 
métal chromé retenant une sphère en plexiglass blanc et transparent. 
(Fil électrique coupé au niveau de l’interrupteur au sol).
Vers 1970.
H : 235 cm - L : 200 cm� 400/600 €






